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∆ηλώσεις των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 

Οι  

- Γεώργιος Κατσανεβάκης, Α’ Αντιπρόεδρος, 

- Σπυρίδων Πρωτοπαπαδάκης, Β’ Αντιπρόεδρος,  

- Ιωάννης Βαρδινογιάννης, ∆/νων Σύµβουλος 

 

δηλώνουµε ότι, εξ όσων γνωρίζουµε: 

 

α) οι εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις (εταιρικές και ενοποιηµένες) για την περίοδο 

από την 1η Ιανουαρίου 2008 έως την 30η Ιουνίου 2008, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα 

µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, απεικονίζουν κατά 

τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα α-

ποτελέσµατα χρήσης της Ανώνυµης Ναυτιλιακής Εταιρείας Κρήτης Α.Ε., καθώς και των 

επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα 

µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και   

    

β) η εξαµηνιαία έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 

πληροφορίες που απαιτούνται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 

του Ν. 3556/2007. 

 

Χανιά, 24 Σεπτεµβρίου 2008 
 
 
 
Ο Α’ Αντιπρόεδρος Ο Β’ Αντιπρόεδρος Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

   
   
   
   

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Γ. ΚΑΤΣΑΝΕΒΑΚΗΣ ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ Ι. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑ∆ΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ι. ΒΑΡ∆ΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ 
Α.∆.Τ. Ν 958145 Α.∆.Τ. ΑΑ 490648 Α.∆.Τ. Π 966572 
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Η παρούσα εξαµηνιαία οικονοµική έκθεση αποτελεί ορθή επανάληψη της από 26 Αυγούστου 2008 

οικονοµικής έκθεσης, λόγω εµπλουτισµού της έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου -η οποία εγκρί-

θηκε από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας στις 24 Σεπτεµβρίου 2008- µε την προσθήκη συ-

µπληρωµατικών στοιχείων και της έκδοσης νέας έκθεσης επισκόπησης των Ορκωτών Ελεγκτών – 

Λογιστών µε ηµεροµηνία 25 Σεπτεµβρίου 2008, η οποία δεν διαφέρει ως προς το περιεχόµενό της µε 

την προηγούµενη της 28ης Αυγούστου 2008. Η αρχική και η αναθεωρηµένη οικονοµική έκθεση της 

30ης Ιουνίου 2008 βρίσκονται αναρτηµένες στο διαδίκτυο στη διεύθυνση www.anek.gr. 
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ΕΕΞΞΑΑΜΜΗΗΝΝΙΙΑΑΙΙΑΑ  ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΗΗ  ΤΤΟΟΥΥ  ∆∆ΙΙΟΟΙΙΚΚΗΗΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΣΣΥΥΜΜΒΒΟΟΥΥΛΛΙΙΟΟΥΥ  
 
Προς τους Μετόχους της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 

 

Ι. ΕΞΕΛΙΞΗ, ΕΠΙ∆ΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 

 

Η εποχικότητα στη ζήτηση παροχής υπηρεσιών είναι το κυριότερο χαρακτηριστικό γνώρισµα στον 

κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας. Είναι διαπιστωµένο ότι λόγω της έντονης εποχικότητας των εσό-

δων, η υψηλή κερδοφορία των ακτοπλοϊκών εταιρειών καταγράφεται κατά τους θερινούς µήνες 

και, κυρίως, στο τρίτο τρίµηνο κάθε έτους. Αυτό έχει ως αποτέλεσµα τα µεγέθη του πρώτου εξα-

µήνου να µην είναι ενδεικτικά για ολόκληρο το έτος. Πιο συγκεκριµένα, η διακίνηση επιβατών 

και Ι.Χ. επιβατηγών οχηµάτων είναι ιδιαίτερα αυξηµένη κατά τους θερινούς µήνες -λόγω της του-

ριστικής κίνησης- και κατά τις εορταστικές περιόδους, ενώ η διακίνηση φορτηγών παρουσιάζει 

σχετικά µικρή διακύµανση µέσα στο έτος. 

 

Η Εταιρεία, κατά τη διάρκεια του α’ εξαµήνου 2008 διατήρησε τα υψηλά επίπεδα µεταφορικής 

κίνησης και σε ορισµένες περιπτώσεις αύξησε σηµαντικά τα µερίδια αγοράς στις αγορές που δρα-

στηριοποιείται, παρά τις δύσκολες συνθήκες ανταγωνισµού που διαµορφώνονται στο χώρο της 

επιβατηγού ναυτιλίας. Συγκεντρωτικά, αν και πραγµατοποιήθηκαν λιγότερα δροµολόγια σε σχέση 

µε το α’ εξάµηνο του 2007, η µεταφορική κίνηση αυξήθηκε, γεγονός που επέφερε αύξηση του 

κύκλου εργασιών κατά 1% σε επίπεδο Εταιρείας και 3% σε επίπεδο Οµίλου.  

 

Γενικότερα, τα αποτελέσµατα του πρώτου εξαµήνου 2008 σε σύγκριση µε την αντίστοιχη περυσι-

νή περίοδο επηρεάστηκαν σε µεγάλο βαθµό από την αύξηση της τιµής του πετρελαίου η οποία 

ανήλθε σε εξαιρετικά υψηλά επίπεδα. Η αύξηση της τιµής των καυσίµων έπληξε καίρια τον κλάδο 

των µεταφορών έχοντας άµεσο αντίκτυπο και στην επιβατηγό ναυτιλία, καθόσον το µεγαλύτερο 

µέρος του κόστους εκµετάλλευσης αφορά στο κόστος καυσίµων. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι το 

κόστος καυσίµων ως ποσοστό επί του κόστους πωληθέντων διαµορφώθηκε σε 45% το α’ εξάµηνο 

του 2008 από 36% την αντίστοιχη περίοδο του 2007.   

Παρακάτω αναλύονται τα βασικά οικονοµικά µεγέθη της κατάστασης αποτελεσµάτων, του ισολο-

γισµού και των ταµειακών ροών του α’ εξαµήνου 2008, καθώς και οι σηµαντικές µεταβολές τους: 

 

Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών κατά το α’ εξάµηνο 2008 παρουσίασε αύξηση κατά € 3,1 εκατ. ή 3% σε ενο-

ποιηµένο επίπεδο και κατά € 1,0 εκατ. ή 1% σε επίπεδο Εταιρείας, σε σχέση µε την αντίστοιχη 

περυσινή περίοδο. Σε επίπεδο Οµίλου οι πωλήσεις εσωτερικού παρουσίασαν αύξηση κατά € 4,3 

εκατ. ή 9% γεγονός που οφείλεται, κυρίως, στην αύξηση των εσόδων από ναύλους κατά € 3,2 ε-

κατ., καθώς και στην αύξηση του κύκλου εργασιών από τις λοιπές δραστηριότητες κατά € 1,1 

εκατ. Αντίθετα, τα ενοποιηµένα έσοδα από το εξωτερικό µειώθηκαν κατά € 1,3 εκατ. ή 2%. Σε 
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επίπεδο Εταιρείας, η αύξηση του κύκλου εργασιών προέρχεται, κυρίως, από τις γραµµές του ε-

σωτερικού σε αντίθεση µε αυτές της Αδριατικής που παρουσίασαν µείωση συγκριτικά µε την πε-

ρυσινή περίοδο. Πιο συγκεκριµένα, τα έσοδα από το εσωτερικό αυξήθηκαν κατά € 3,2 εκατ. ή 7% 

και τα έσοδα από το εξωτερικό µειώθηκαν κατά € 2,2 εκατ. ή 4%.   

 

Μικτά κέρδη 

Τα µικτά κέρδη του Οµίλου µειώθηκαν κατά € 13,2 εκατ. Πιο συγκεκριµένα, τα µικτά κέρδη του 

εσωτερικού µειώθηκαν κατά € 4,1 εκατ. και τα µικτά κέρδη εξωτερικού µειώθηκαν κατά € 8,9 

εκατ. Οµοίως, τα µικτά κέρδη της Εταιρείας παρουσίασαν πτώση κατά € 11,4 εκατ. Η µείωση των 

µικτών κερδών Οµίλου και Εταιρείας οφείλεται εξολοκλήρου στη µεγάλη αύξηση των τιµών των 

καυσίµων.  

 

EBITDA  

Τα αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοοικονοµικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 

του Οµίλου διαµορφώθηκαν από € 13,8 εκατ. κέρδη το α’ εξάµηνο του 2007 σε ζηµιές € 2,3 ε-

κατ. το α’ εξάµηνο του 2008, επηρεαζόµενα από την αύξηση του κόστους πωληθέντων προ απο-

σβέσεων κατά € 19,6 εκατ. ή 24% στο οποίο αντανακλάται η µεγάλη αύξηση του κόστους των 

καυσίµων. Σε επίπεδο Εταιρείας, τα αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοοικονοµικών και επενδυ-

τικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων διαµορφώθηκαν σε ζηµιές € 0,7 εκατ. το α’ εξάµηνο του 

2008 από κέρδη € 13,9 εκατ. το αντίστοιχο εξάµηνο του 2007 καταγράφοντας, επίσης, τη σηµα-

ντική επίδραση της αύξησης των τιµών των καυσίµων.  

 

Καθαρά αποτελέσµατα   

Τα αποτελέσµατα µετά από φόρους του Οµίλου διαµορφώθηκαν σε ζηµιές € 14,9 εκατ. το α’ εξά-

µηνο του 2008, έναντι ζηµιών € 2,3 εκατ. Αντίστοιχα, η Εταιρεία παρουσίασε ζηµιές € 13,0 εκατ. 

το α’ εξάµηνο του 2008 έναντι ζηµιών € 1,3 εκατ. το αντίστοιχο διάστηµα του 2007, γεγονός που 

προέρχεται, όπως προαναφέρθηκε, από τη δραµατική αύξηση της τιµής του πετρελαίου σε διε-

θνές επίπεδο.  

 

Αποτελέσµατα β’ τριµήνου 2008 

Κατά το β’ τρίµηνο του 2008 ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά € 6,2 εκατ. ή 10% 

και για την Εταιρεία κατά € 4,6 εκατ. ή 8%, παρουσιάζοντας σηµαντική βελτίωση σε σχέση µε το 

αντίστοιχο τρίµηνο του 2007. Αντίθετα, τα αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοοικονοµικών και 

επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων µειώθηκαν κατά € 5,5 εκατ. για την Εταιρεία και 

κατά € 5,4 εκατ. για τον Όµιλο, λόγω της αύξησης της τιµής του πετρελαίου που επηρέασε σε 

µεγάλο βαθµό το κόστος πωληθέντων.  Τα καθαρά αποτελέσµατα του β’ τριµήνου µετά από φό-

ρους διαµορφώθηκαν σε ζηµιές € 3,4 εκατ. για τον Όµιλο και € 2,6 εκατ. για την Εταιρεία.    

 

Κύρια στοιχεία ισολογισµού  

• Τα ενσώµατα πάγια της Εταιρείας παρουσίασαν αύξηση κατά € 22,7 εκατ. σε σχέση µε την 
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31.12.2007 λόγω του κόστους µετασκευής του νέου πλοίου ΕΓ/ΟΓ ΕΛΥΡΟΣ. Σε ενοποιη-

µένο επίπεδο τα πάγια αυξήθηκαν επιπλέον κατά € 3,8 εκατ. λόγω του κόστους κατα-

σκευής των νέων εγκαταστάσεων της θυγατρικής εταιρείας ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. Α.Ε.  

• Η αύξηση των απαιτήσεων από πελάτες σε εταιρικό επίπεδο κατά € 16,3 εκατ. και σε ενο-

ποιηµένη βάση κατά € 18,3 εκατ. οφείλεται στην εποχικότητα των πωλήσεων.  

• Η µείωση των ταµειακών διαθεσίµων, σε επίπεδο Οµίλου και Εταιρείας, οφείλεται, κυρίως, 

στη διάθεση µέρους των αντληθέντων κεφαλαίων -από την αύξηση του µετοχικού κεφαλαί-

ου της Μητρικής κατά τη χρήση 2007- στη µετασκευή του νέου πλοίου της Εταιρείας 

ΕΓ/ΟΓ ΕΛΥΡΟΣ.  

• Οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις παρουσιάζουν αύξηση σε εταιρικό επίπεδο € 21,2 εκατ. 

και σε επίπεδο Οµίλου € 26,4 εκατ., κυρίως, λόγω της υποχρέωσης καταβολής µερίσµατος 

της χρήσης 2007 και της αύξησης των εσόδων επόµενων χρήσεων (εισιτήρια εκδοθέντα για 

ταξίδια που θα πραγµατοποιηθούν σε µεταγενέστερο χρόνο). 

• Τα Ίδια Κεφάλαια του Οµίλου ανήλθαν σε € 193,3 εκατ. την 30.06.2008 από € 216,5 ε-

κατ. την 31.12.2007, µειωµένα κατά € 23,2 εκατ., ενώ σε επίπεδο Εταιρείας ανήλθαν σε € 

188,6 εκατ. από € 209,8 εκατ., µειωµένα κατά € 21,2 εκατ. Η παραπάνω µείωση οφείλεται 

στις ζηµιές του α’ εξαµήνου 2008 και στην έγκριση των µερισµάτων της χρήσης 2007 και 

τη µεταφορά τους στις υποχρεώσεις, τόσο σε επίπεδο Οµίλου όσο και σε επίπεδο Εταιρείας.  

 

Ταµειακές Ροές   

Η Εταιρεία και ο Όµιλος παρουσιάζουν το α’ εξάµηνο του 2008 αρνητικές ταµειακές ροές από 

λειτουργικές δραστηριότητες ποσού € 6,0 εκατ. που οφείλεται, κυρίως, στις ζηµίες της περιόδου, 

στην αύξηση των απαιτήσεων λόγω εποχικότητας του κύκλου εργασιών και στην αύξηση των κα-

ταβληθέντων τόκων της περιόδου. Οι επενδυτικές δραστηριότητες παρουσιάζουν ταµειακές εκροές 

ύψους € 26,7 εκατ. για το α’ εξάµηνο του 2008 που προέρχονται, κατά κύριο λόγο, από την πλη-

ρωµή του κόστους µετασκευής του νέου πλοίου της Εταιρείας. Αντίστοιχα, οι εισροές από τις 

χρηµατοδοτικές δραστηριότητες εµφανίζουν σηµαντική µείωση κατά το α’ εξάµηνο του 2008 σε 

σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο του 2007 λόγω της περυσινής αύξησης του µετοχικού κεφαλαί-

ου της Μητρικής.   

 

∆είκτες   

Επισηµαίνεται ότι την 30.06.2008 τόσο ο δείκτης γενικής ρευστότητας 1,3 (την 30.06.2007: 1,9) 

όσο και ο δείκτης άµεσης ρευστότητας 1,2 (α’ εξάµηνο 2007: 1,8) παραµένουν µεγαλύτεροι της 

µονάδος γεγονός που αποδεικνύει ότι η Εταιρεία διατηρεί ικανή ρευστότητα ώστε να ανταποκρι-

θεί µε επιτυχία στις τρέχουσες ταµειακές της ανάγκες.  

 

Αναφορικά µε τους δείκτες δανειακής επιβάρυνσης και κεφαλαιακής διάρθρωσης τονίζεται ότι η 

σχέση ‘Ιδια προς Ξένα Κεφάλαια’ ανέρχεται την 30.06.2008 σε 57% (την 30.06.2007: 59%) και ο 

δείκτης ‘Ιδια Κεφάλαια προς Τραπεζικές Υποχρεώσεις’ σε 73% (α’ εξάµηνο 2007: 75%), γεγονός 

που αποδεικνύει την ορθολογική διαχείριση του δανεισµού σε ασφαλή για την Εταιρεία επίπεδα. 
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Η σχέση ‘Πάγια προς Μακροπρόθεσµες Τραπεζικές Υποχρεώσεις’ διαµορφώθηκε σε 1,7 (από 1,5 

την 30.06.2007) και αποδεικνύει ότι η Εταιρεία παρέχει τις απαιτούµενες διασφαλίσεις να αντα-

ποκριθεί επαρκώς έναντι των πιστωτών της.   

 

ΙΙ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ  

 

α) Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2008 

Στις 14 Μαρτίου 2008 ολοκληρώθηκε η διαδικασία αναδιάρθρωσης του µακροπρόθεσµου τραπε-

ζικού δανεισµού µε τη σύναψη νέας δανειακής σύµβασης µεταξύ της Εταιρείας και κοινοπραξίας 

τραπεζών. Με την αναδιάρθρωση επιτεύχθηκαν ευνοϊκότεροι όροι αποπληρωµής και µείωση του 

χρηµατοοικονοµικού κόστους.  

 

Στις 18 Μαΐου 2008 πραγµατοποιήθηκε η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 

Εταιρείας, η οποία αποφάσισε, µεταξύ άλλων, τη διάθεση των αποτελεσµάτων της χρήσης 2007 

και τη διανοµή µερίσµατος ποσού € 0,05 ανά µετοχή (συνολικό ποσό € 8,1 εκατ.), καθώς επίσης 

ενέκρινε και την απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας για παράταση έως την 

31.12.2008 της ολοκλήρωσης της διάθεσης των αντληθέντων κεφαλαίων από την αύξηση του µε-

τοχικού κεφαλαίου που πραγµατοποιήθηκε στη χρήση 2007.  

 

Στην διάρκεια του α’ εξαµήνου 2008 η ΑΝΕΚ, στα πλαίσια της αποδοτικότερης αναδιοργάνωσης 

των ακτοπλοϊκών γραµµών της, ξεκίνησε την εκτέλεση νέου δροµολογίου σε γραµµή των Κυκλά-

δων (Πειραιάς – Πάρος – Νάξος – Ίος – Σαντορίνη) µε το πλοίο ΕΓ/ΟΓ ΠΡΕΒΕΛΗΣ.  

 

β) ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ  

Στις αρχές του β’ εξαµήνου η ΑΝΕΚ δροµολόγησε το πλοίο ΕΓ/ΟΓ ΛΙΣΣΟΣ στη γραµµή Πειραιάς 

-  Χίος - Μυτιλήνη - Θεσσαλονίκη.  

 

Επίσης, ολοκληρώθηκαν οι εργασίες µετασκευής του νέου πλοίου της Εταιρείας ΕΓ/ΟΓ ΕΛΥΡΟΣ 

το οποίο θα ξεκινήσει τα δροµολόγιά του στα τέλη Σεπτεµβρίου ενισχύοντας σε σηµαντικό βαθµό 

το στόλο της ΑΝΕΚ.   

 

ΙΙΙ.  ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

Κίνδυνος διακύµανσης τιµών πετρελαίου  

Το κόστος των καυσίµων αποτελεί, για την Εταιρεία και τον Όµιλο, το µεγαλύτερο τµήµα του κό-

στους εκµετάλλευσης µε άµεση επίδραση στα λειτουργικά και καθαρά αποτελέσµατα της κάθε 

περιόδου. Η τιµή του πετρελαίου σηµείωσε σηµαντική αύξηση κατά το α’ εξάµηνο του 2008 σε 

διεθνές επίπεδο µε συνέπεια να επηρεάσει σηµαντικά τη λειτουργική αποτελεσµατικότητα και την 

κερδοφορία της Εταιρείας και του Οµίλου. Ο κίνδυνος αυτός αντισταθµίζεται, εν µέρει, µε ανα-

προσαρµογές στις τιµές των ναύλων. Εκτιµάται ότι η πτωτική πορεία της τιµής του πετρελαίου 
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στις διεθνείς αγορές κατά την έναρξη του β’ εξαµήνου 2008 θα επιφέρει σηµαντική διόρθωση στα 

τελικά ετήσια αποτελέσµατα της Εταιρείας και του Οµίλου.  

  

Συναλλαγµατικός κίνδυνος  

Τόσο η Εταιρεία όσο και ο Όµιλος δεν εκτίθενται σε συναλλαγµατικό κίνδυνο καθώς όλες σχεδόν 

οι συναλλαγές µε πελάτες και προµηθευτές εκτός Ελλάδος διενεργούνται µε βάση το ευρώ, µε 

εξαίρεση την αγορά των καυσίµων η οποία εξαρτάται από την ισοτιµία µεταξύ ευρώ και δολαρίου. 

Επίσης όλα τα δάνεια του Οµίλου είναι σε ευρώ, οπότε δεν υφίσταται συναλλαγµατικός κίνδυνος.  

 

Κίνδυνος επιτοκίων  

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου, τόσο οι βραχυπρόθεσµες όσο και οι µακροπρόθεσµες, 

συνδέονται µε το επιτόκιο Euribor το οποίο επηρεάζεται σηµαντικά από την πορεία του πετρελαί-

ου στις διεθνείς αγορές και την πορεία του πληθωρισµού στην ευρωζώνη. Η σηµαντική αύξηση 

τόσο της τιµής των καυσίµων όσο και του πληθωρισµού έχουν πιέσει ανοδικά την πορεία των ευ-

ρωπαϊκών επιτοκίων, µε αποτέλεσµα το Euribor να δέχεται ανοδικές πιέσεις. Οι ταµειακές ροές 

µπορούν να επηρεαστούν από µεταβολές των επιτοκίων που εξαρτώνται από τις διακυµάνσεις της 

αγοράς. Ωστόσο, το επιτόκιο των µακροπρόθεσµων δανείων της Εταιρείας κατά το τρίτο τρίµηνο 

του 2008 θα παραµείνει αµετάβλητο σε σχέση µε αυτό του α’ εξαµήνου, ενώ για το δ’ τρίµηνο 

υπάρχει η δυνατότητα επιλογής από την Εταιρεία της διάρκειας του νέου επιτοκίου, το ύψος του 

οποίου θα εξαρτηθεί από τις τρέχουσες συνθήκες της αγοράς. Πιο συγκεκριµένα, µια µεταβολή 

του επιτοκίου κατά ± 1 (µία µονάδα βάσης) σε σχέση µε το τρέχον, θα είχε επίδραση στα αποτε-

λέσµατα του δ’ τριµήνου κατά ± € 0,6 εκατ.       

Πιστωτικός κίνδυνος  

Ο Όµιλος εκτίθεται σε περιορισµένο βαθµό στον κίνδυνο αδυναµίας είσπραξης υπολοίπων πελα-

τών καθώς υφίσταται σηµαντική διασπορά των απαιτήσεων σε πολλούς διαφορετικούς πελάτες, 

ενώ η Εταιρεία για µεγαλύτερη εξασφάλιση της λαµβάνει εγγυητικές επιστολές τραπεζών από τα 

µεγάλα κεντρικά πρακτορεία µε τα οποία συνεργάζεται. Επιπροσθέτως, οι εταιρείες του Οµίλου 

εφαρµόζουν µε συνέπεια ολοκληρωµένο σύστηµα πιστωτικής πολιτικής πελατών µε συγκεκριµένα 

πιστωτικά όρια ανά πελάτη που ελέγχεται σε συνεχή βάση ώστε να ελαχιστοποιούνται οι πιθανό-

τητες  σχηµατισµού επισφαλών απαιτήσεων.   

Κίνδυνος ρευστότητας   

Ο κίνδυνος ρευστότητας αντιµετωπίζεται αποτελεσµατικά από τις εταιρείες του Οµίλου καθώς 

έχουν προχωρήσει σε δανειακές συµβάσεις ανοικτής πίστωσης µε τράπεζες, οι οποίες είναι σε 

θέση, σε περιόδους χαµηλών ταµειακών διαθεσίµων να παρέχουν την αναγκαία ρευστότητα.   

Ανταγωνισµός    

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε αγορές µε έντονο ανταγωνισµό τόσο στο εσωτερικό όσο και στην 

Αδριατική. Για να ανταπεξέλθει µε επιτυχία στις σύγχρονες συνθήκες που κάθε φορά διαµορφώ-

νονται στην αγορά προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες αναπροσαρµόζοντας τους όρους 

της εµπορικής και πιστωτικής πολιτικής, ώστε να διασφαλίσει και να αποκτήσει όσο το δυνατόν 

µεγαλύτερα µερίδια αγοράς.    
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Άλλα γεγονότα 

Η εταιρεία εκλήθη σε ακρόαση ενώπιον της Επιτροπής Ανταγωνισµού. Από τη µελέτη των θεµά-

των που αναφέρονται στην εισήγηση της ανωτέρω επιτροπής κρίνουµε ότι δεν συντρέχει λόγος 

από τον οποίο η Εταιρεία θα µπορούσε να υποστεί οιαδήποτε συνέπεια.  

 

ΙV.  ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ  

 

Το γ’ τρίµηνο του 2008 αναµένεται να επιφέρει ιδιαίτερα ενθαρρυντικά αποτελέσµατα µε βάση τις 

πρώτες ενδείξεις των πωλήσεων κατά την τρέχουσα θερινή περίοδο. Η Εταιρεία προχώρησε σε 

αύξηση των δροµολογίων της στους τουριστικά δηµοφιλέστερους προορισµούς της Κρήτης (Χανιά 

και Ηράκλειο). Μάλιστα, στη γραµµή των Χανίων η έλλειψη ανταγωνισµού είχε ως αποτέλεσµα 

ολόκληρη η τουριστική κίνηση να εξυπηρετηθεί από τα πλοία της Εταιρείας. Επίσης, η εισχώρη-

ση σε νέες αγορές, µε δροµολογήσεις πλοίων στους προορισµούς των Κυκλάδων και του Βορειοα-

νατολικού Αιγαίου, αναµένεται να επιδράσει θετικά στα αποτελέσµατα του β’ εξαµήνου 2008. 

Επιπρόσθετα, η πτωτική πορεία της τιµής του πετρελαίου που παρατηρείται κατά το τελευταίο 

διάστηµα, αναµένεται να επιφέρει σηµαντική βελτίωση των αποτελεσµάτων του β’ εξαµήνου εξι-

σορροπώντας  έτσι την αρνητική εικόνα του α’ εξαµήνου. Τέλος, η ένταξη του νέου σύγχρονου 

πλοίου ΕΓ/ΟΓ ΕΛΥΡΟΣ στο στόλο της Εταιρείας από τα τέλη Σεπτεµβρίου 2008, θα ενισχύσει 

σηµαντικά τη θέση της ΑΝΕΚ έναντι των ανταγωνιστών της, βελτιώνοντας παράλληλα το επίπεδο 

των παρεχόµενων υπηρεσιών.  

 

V. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ  

 

Οι συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου προέρχονται από τις εµπορικές τους δραστηριό-

τητες και έχουν πραγµατοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. Οι σηµαντικότερες συ-

ναλλαγές και υπόλοιπα και τα υπόλοιπα της Μητρικής µε τις θυγατρικές και τα λοιπά συνδεόµε-

να µέρη αφορούν σε ναυλώσεις πλοίων, ενώ οι συναλλαγές µε συγγενείς αφορούν στην παροχή 

υπηρεσιών πρακτόρευσης πλοίων. Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Μητρικής και του Οµίλου 

µε τα συνδεδεµένα µέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ∆.Λ.Π. 24, παρουσιάζονται στους παρακάτω 

πίνακες:    

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 30.06.08 31.12.07 30.06.08 31.12.07 
     
Απαιτήσεις από:     
- θυγατρικές  - - 7.307 6.152 
- συγγενείς  1.004 - 1.004 - 
- διευθυντικά στελέχη & µέλη ∆Σ  19 36 19 36 
 1.023 36 8.330 6.188 
     
Υποχρεώσεις σε:     
- θυγατρικές  - - 171 175 
- συγγενείς  - 163 - 163 
- λοιπά συνδεόµενα µέρη 722 - 722 - 
- διευθυντικά στελέχη & µέλη ∆.Σ.  23 8 23 8 
 745 171 916 346 
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Επίσης, στα επενδυτικά αποτελέσµατα της Μητρικής για το α’ εξάµηνο περιλαµβάνονται 

έσοδα µερισµάτων από θυγατρικές ποσού € 97 χιλ. και από συγγενείς ποσού € 245 χιλ.   

Οι µικτές αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των διευθυντών της Εταιρεί-

ας για το α΄ εξάµηνο των χρήσεων 2008 και 2007 ανήλθαν σε € 653 χιλ. και € 563 χιλ., αντί-

στοιχα. Τα σχετικά ποσά για τον Όµιλο ανήλθαν σε € 732 χιλ. και € 646 χιλ., αντίστοιχα. 

 

 

 
Χανιά, 24 Σεπτεµβρίου 2008 

 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

     
Αγορές αγαθών & υπηρεσιών από:     
- θυγατρικές  - - 113 1.489 
- συγγενείς  2.098 2.216 2.098 2.216 
- λοιπά συνδεόµενα µέρη 1.959 - 1.959 - 
 4.057 2.216 4.170 3.705 
     
Πωλήσεις υπηρεσιών σε:     
- θυγατρικές - - 62 29 
- λοιπά συνδεόµενα µέρη  68 - 68 - 
 68 - 130 29 
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ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΗΗ  ΕΕΠΠΙΙΣΣΚΚΟΟΠΠΗΗΣΣΗΗΣΣ  ΕΕΝΝ∆∆ΙΙΑΑΜΜΕΕΣΣΗΗΣΣ  ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΗΗΣΣ  
ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ    

 
Προς τους Μετόχους της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε το συνηµµένο ατοµικό και ενοποιηµένο ισολογισµό της «ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑ-

ΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.» της 30ης Ιουνίου 2008, τις σχετικές εταιρικές και ενοποιηµένες 

καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της εξάµηνης πε-

ριόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις 

που συνθέτουν την ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος 

της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. Η ∆ιοίκηση της εταιρείας 

έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµι-

κής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην ενδιάµεση οικονοµική 

πληροφόρηση («∆ΛΠ 34»). ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της 

ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης µε  βάση την επισκόπησή µας. 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης  

∆ιενεργήσαµε την επισκόπηση µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επι-

σκόπηση Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που ∆ιενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή 

της Οικονοµικής Μονάδας» στο οποίο παραπέµπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκό-

πηση συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρό-

σωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής α-

νάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσι-

ωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα 

και εποµένως, δεν µας δίδει την δυνατότητα να αποκτήσουµε την διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει 

στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κα-

τά συνέπεια, η παρούσα δεν αποτελεί έκθεση ελέγχου. 

 

Συµπέρασµα Επισκόπησης 

Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα 

µας οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει 

καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύ-

λαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου, εφιστούµε την προσοχή σας στη σηµείωση (12) του 

προσαρτήµατος των Οικονοµικών Καταστάσεων όπου αναφέρεται ότι οι φορολογικές δηλώσεις της 

Μητρικής Εταιρείας για συγκεκριµένες χρήσεις δεν έχουν εξετασθεί από τις Φορολογικές Αρχές, 

µε συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά τον 

χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η έκβαση των φορολογικών ελέγχων δεν είναι 

δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλε-

ψη στις οικονοµικές καταστάσεις σχετικά µε το θέµα αυτό. 
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Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων  

Πέραν της ανωτέρω ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης επισκοπήσαµε και τα υπόλοιπα 

στοιχεία της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ’ ε-

ξουσιοδότηση αυτού του Νόµου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω 

επισκόπηση διαπιστώσαµε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαµβάνει τα στοιχεία και τις πληροφορίες 

που προβλέπονται από τον Νόµο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής µε τη συνηµµένη οικονο-

µική πληροφόρηση. 

       

 

Αθήνα, 28 Αυγούστου 2008 

 

Με την εξαίρεση της αναφοράς επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων για την 

οποία η ηµεροµηνία είναι: 

 

Αθήνα, 25 Σεπτεµβρίου 2008 

 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές – Λογιστές 

 

Νικόλαος Γ. Ζαχαρίας Εµµανουήλ Ν. ∆ιαµαντουλάκης 

A.M. ΣΟΕΛ 15831 A.M. ΣΟΕΛ 13101 
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ΕΕΝΝ∆∆ΙΙΑΑΜΜΕΕΣΣΕΕΣΣ  ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΕΕΣΣ  ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΤΤΗΗΣΣ  3300ηηςς           
ΙΙΟΟΥΥΝΝΙΙΟΟΥΥ  22000088    
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Οι τυχόν διαφορές µονάδων στους πίνακες οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 



 

 Ε ν δ ι ά µ ε σ ε ς  Ο ι κ ο ν ο µ ι κ έ ς  Κ α τ α σ τ ά σ ε ι ς  τ η ς  π ε ρ ι ό δ ο υ  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 0  Ι ο υ ν ί ο υ  2 0 0 8  

σ ύ µ φ ω ν α  µ ε  τ α  ∆ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η µ α τ ο ο ι κ ο ν ο µ ι κ ή ς  Π λ η ρ ο φ ό ρ η σ η ς  

 

�  Π ο σ ά  σ ε  χ ι λ ι ά δ ε ς  €  ε κ τ ό ς  ε ά ν  α ν α φ έ ρ ε τ α ι  δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ά    

 DG    

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

  Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 Σηµ. 
01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

      

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 18 114.859 111.810 101.515 100.571 

Κόστος πωληθέντων 19 (106.632) (90.401) (91.114) (78.807) 

Μικτά κέρδη / (ζηµιές)  8.227 21.409 10.401 21.764 

Άλλα έσοδα  2.522 1.735 482 489 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  (5.542) (5.328) (4.974) (4.764) 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης  (11.518) (11.649) (10.546) (10.773) 

Άλλα έξοδα  (803) (593) (716) (198) 

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών & 

επενδυτικών αποτελεσµάτων  (7.114) 5.574 (5.353) 6.518 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα  20 (8.725) (8.647) (8.540) (8.605) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 20 921 428 880 416 

Αποτελέσµατα από επενδυτικές δραστηριότητες  (233) 148 71 480 

Κέρδη από συγγενείς 5 333 324 - - 

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων  (14.818) (2.173) (12.942) (1.191) 

      

Φόρος εισοδήµατος 12 (99) (174) (63) (69) 

Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους  (14.917) (2.347) (13.005) (1.260) 

      

Κατανέµονται σε:      

Μετόχους Εταιρείας  (14.074) (1.714) - - 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (843) (633) - - 

  (14.917) (2.347) - - 

      

Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους ανά µετοχή    
βασικά (σε €) 17 (0,0873) (0,0203) (0,0806) (0,0149) 

     

     

Σύνοψη Αποτελεσµάτων      

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επεν-
δυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων  (2.258) 13.807 (669) 13.923 

      

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών και 
επενδυτικών αποτελεσµάτων  (7.114) 5.574 (5.353) 6.518 
 
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων  (14.818) (2.173) (12.942) (1.191) 
 
Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους  (14.917) (2.347) (13.005) (1.260) 

      

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω ενδιάµεσων οικονο-

µικών καταστάσεων. 



 

 Ε ν δ ι ά µ ε σ ε ς  Ο ι κ ο ν ο µ ι κ έ ς  Κ α τ α σ τ ά σ ε ι ς  τ η ς  π ε ρ ι ό δ ο υ  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 0  Ι ο υ ν ί ο υ  2 0 0 8  

σ ύ µ φ ω ν α  µ ε  τ α  ∆ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η µ α τ ο ο ι κ ο ν ο µ ι κ ή ς  Π λ η ρ ο φ ό ρ η σ η ς  

 

�  Π ο σ ά  σ ε  χ ι λ ι ά δ ε ς  €  ε κ τ ό ς  ε ά ν  α ν α φ έ ρ ε τ α ι  δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ά    

 DH    

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ Β’ ΤΡΙΜΗΝΟΥ 

  Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

  
01.04.08- 
30.06.08 

01.04.07- 
30.06.07 

01.04.08- 
30.06.08 

01.04.07- 
30.06.07 

      

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις)  68.214 62.008 61.180 56.576 

Κόστος πωληθέντων  (59.558) (48.833) (51.293) (42.646) 

Μικτά κέρδη / (ζηµιές)  8.656 13.175 9.887 13.930 

Άλλα έσοδα  1.948 1.197 419 431 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  (2.937) (2.802) (2.634) (2.474) 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης  (6.930) (7.009) (6.340) (6.578) 

Άλλα έξοδα  (215) (511) (167) (119) 

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών & 

επενδυτικών αποτελεσµάτων  522 4.051 1.165 5.190 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα   (4.527) (4.535) (4.379) (4.511) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα  422 425 400 416 

Αποτελέσµατα από επενδυτικές δραστηριότητες  (19) 85 285 417 

Κέρδη από συγγενείς  244 210 - - 

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων  (3.358) 236 (2.529) 1.512 

      

Φόρος εισοδήµατος  (56) (140) (31) (35) 

Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους  (3.414) 96 (2.560) 1.477 

      

Κατανέµονται σε:      

Μετόχους Εταιρείας  (3.014) 522 - - 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (400) (426) - - 

  (3.414) 96 - - 

      

Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους ανά µετοχή    
βασικά (σε €)  (0,0183) 0,0048 (0,0156) 0,0136 

     

     

Σύνοψη Αποτελεσµάτων      

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επεν-
δυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων  2.994 8.410 3.584 9.107 

      

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών και 
επενδυτικών αποτελεσµάτων  522 4.051 1.165 5.190 
 
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων  (3.358) 236 (2.529) 1.512 
 
Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους  (3.414) 96 (2.560) 1.477 

      

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω ενδιάµεσων οικονο-

µικών καταστάσεων. 



 

 Ε ν δ ι ά µ ε σ ε ς  Ο ι κ ο ν ο µ ι κ έ ς  Κ α τ α σ τ ά σ ε ι ς  τ η ς  π ε ρ ι ό δ ο υ  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 0  Ι ο υ ν ί ο υ  2 0 0 8  

σ ύ µ φ ω ν α  µ ε  τ α  ∆ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η µ α τ ο ο ι κ ο ν ο µ ι κ ή ς  Π λ η ρ ο φ ό ρ η σ η ς  

 

�  Π ο σ ά  σ ε  χ ι λ ι ά δ ε ς  €  ε κ τ ό ς  ε ά ν  α ν α φ έ ρ ε τ α ι  δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ά    

 DI    

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 

  Ο Όµιλος Η Εταιρεία  

 Σηµ. 30.06.08 31.12.07 30.06.08 31.12.07  

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ)       

Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 4 396.885 370.350 379.544 356.848  

Επενδύσεις σε ακίνητα  4 2.228 2.249 1.171 1.192  

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 4 431 591 431 591  

Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 5 - - 4.625 4.625  

Συµµετοχές σε συγγενείς εταιρείες 5 3.187 3.098 46 46  

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  102 85 85 70  

Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  402.833 376.373 385.902 363.372  

       

Αποθέµατα 6 12.754 12.008 11.491 10.809  

Απαιτήσεις από πελάτες 7 88.142 69.860 86.704 70.432  

Λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 7 5.865 6.800 5.081 5.181  

Χρηµ/κά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων 8 3.306 1.492 3.290 1.476  

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 9 29.865 56.257 28.794 54.632  

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  139.932 146.417 135.360 142.530  

       

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  542.765 522.790 521.262 505.902  

       

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ (ΠΑΘΗΤΙΚΟ)       

Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 10 227.120 210.403 225.246 209.862  

Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση  1.368 1.380 533 539  

Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 13 3.433 3.247 3.195 3.045  

Λοιπές προβλέψεις  838 885 523 523  

Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 4 1.024 1.042 729 881  

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων  233.783 216.957 230.226 214.850  

       

Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 11 36.992 44.235 34.621 43.016  

Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 14 41.085 32.424 33.840 27.747  

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 14 37.650 12.711 33.928 10.457  

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων  115.727 89.370 102.389 81.220  

       

Σύνολο υποχρεώσεων   349.510 306.327 332.615 296.070  

       

Μετοχικό κεφάλαιο 15 161.299 161.299 161.299  161.299  

Υπέρ το άρτιο 15 1.080 1.195 1.080 1.195  

Αποθεµατικά 16 35.210 33.828 33.995 32.635  

Αποτελέσµατα εις νέο  (9.083) 14.437 (7.727) 14.703  

Σύνολο καθαρής θέσης Μετόχων Εταιρείας  188.506 210.759 188.647 209.832  

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  4.749 5.704 - -  

Σύνολο καθαρής θέσης  193.255 216.463 188.647 209.832  

       

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ  542.765 522.790 521.262 505.902  
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω ενδιάµεσων οικονο-

µικών καταστάσεων. 



 

 Ε ν δ ι ά µ ε σ ε ς  Ο ι κ ο ν ο µ ι κ έ ς  Κ α τ α σ τ ά σ ε ι ς  τ η ς  π ε ρ ι ό δ ο υ  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 0  Ι ο υ ν ί ο υ  2 0 0 8  

σ ύ µ φ ω ν α  µ ε  τ α  ∆ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η µ α τ ο ο ι κ ο ν ο µ ι κ ή ς  Π λ η ρ ο φ ό ρ η σ η ς  

 

�  Π ο σ ά  σ ε  χ ι λ ι ά δ ε ς  €  ε κ τ ό ς  ε ά ν  α ν α φ έ ρ ε τ α ι  δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ά    

 DJ    

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ  

Ο Όµιλος  
 
 

Σηµ 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεµ. 
αναπρ. 

ακινήτων 

Λοιπά 
αποθεµα-

τικά 
Αποτελ. 
εις νέο Σύνολο 

∆ικαιώµ. 
µειοψηφ. Σύνολο 

  
        

Υπόλοιπο 01.01.2007 
 

59.740 - 2.124 41.216 2.207 105.287 6.046 111.333 

Καθαρά αποτελέσµατα α’ εξαµήνου 2007      (1.714) (1.714) (633) (2.347) 

Έγκριση µερισµάτων χρήσης 2006     (9.678)  (9.678) (139) (9.817) 

Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου  101.559 1.195    102.754  102.754 

Αγορά επιπλέον ποσοστού θυγατρικής       - (5) (5) 

Μεταφορά σε αποθεµατικά      69 (69) -  - 

Καθαρή θέση 30.06.2007  
 

161.299 1.195 2.124 31.607 424 196.649 5.268 201.917 

          

Υπόλοιπο 01.01.2008 
 

161.299 1.195 2.124 31.704 14.437 210.759 5.704 216.463 

Καθαρά αποτελέσµατα α’ εξαµήνου 2008      (14.074) (14.074) (843) (14.917) 

Έγκριση µερισµάτων χρήσης 2007 14     (8.065) (8.065) (111) (8.176) 

Μεταφορά σε αποθεµατικά  16    1.382 (1.382) -  - 

Έξοδα αύξησης µετοχικού κεφαλαίου  15  (115)    (115)  (115) 

Καθαρή θέση 30.06.2008  
 

161.299 1.080 2.124 33.086 (9.083) 188.506 4.749 193.255 

          

Η Εταιρεία  
 

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεµ. 
αναπρ. 

ακινήτων 

Λοιπά 
αποθεµα-

τικά 
Αποτελ. 
εις νέο Σύνολο 

  

          

Υπόλοιπο 01.01.2007  59.740 - 1.072 41.198 1.125 103.135   

Καθαρά αποτελέσµατα α’ εξαµήνου 2007      (1.260) (1.260)   

Έγκριση µερισµάτων χρήσης 2006     (9.678)  (9.678)   

Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου  101.559 1.195    102.754   

Μεταφορά σε αποθεµατικά     33 (33) -   

Καθαρή θέση 30.06.2007  
 

161.299 1.195 1.072 31.553 (168) 194.951   

          

Υπόλοιπο 01.01.2008  161.299 1.195 1.072 31.563 14.703 209.832   

Καθαρά αποτελέσµατα α’ εξαµήνου 2008      (13.005) (13.005)   

Έγκριση µερισµάτων χρήσης 2007 14     (8.065) (8.065)   

Μεταφορά σε αποθεµατικά 16    1.361 (1.361) -   

Έξοδα αύξησης µετοχικού κεφαλαίου  15  (115)    (115)   

Καθαρή θέση 30.06.2008  
 

161.299 1.080 1.072 32.923 (7.727) 188.647   

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω ενδιάµεσων οικονο-

µικών καταστάσεων. 



 

 Ε ν δ ι ά µ ε σ ε ς  Ο ι κ ο ν ο µ ι κ έ ς  Κ α τ α σ τ ά σ ε ι ς  τ η ς  π ε ρ ι ό δ ο υ  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 0  Ι ο υ ν ί ο υ  2 0 0 8  

σ ύ µ φ ω ν α  µ ε  τ α  ∆ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η µ α τ ο ο ι κ ο ν ο µ ι κ ή ς  Π λ η ρ ο φ ό ρ η σ η ς  

 

�  Π ο σ ά  σ ε  χ ι λ ι ά δ ε ς  €  ε κ τ ό ς  ε ά ν  α ν α φ έ ρ ε τ α ι  δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ά    

 DK    

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

Λειτουργικές δραστηριότητες     

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων (14.818) (2.173) (12.942) (1.191) 

Πλέον / (µείον) προσαρµογές για:     

Αποσβέσεις  5.158 8.356 4.906 7.486 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (302) (123) (222) (81) 

Προβλέψεις 439 100 450 150 

Αποτελέσµατα επενδυτικής δραστηριότητας  (100) (227) (71) (147) 

(Κέρδη) / ζηµιές από πώληση παγίων στοιχείων (7) 5 - - 

Συναλλαγµατικές διαφορές  (10) (1) (1) 2 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (µείον πιστωτικοί τόκοι) 7.534 8.222 7.378 8.188 

 (2.106) 14.159 (502) 14.407 

Πλέον / (µείον) προσαρµογές για µεταβολές λογ/σµών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:     

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (746) (695) (682) (370) 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (18.953) (10.203) (18.050) (9.332) 

Αύξηση / (µείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 26.238 8.587 22.471 6.610 

Μείον:     

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα (9.328) (5.062) (9.144) (5.027) 

Καταβληµένοι φόροι εισοδήµατος (114) (337) (46) (229) 

Σύνολο ροών λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) (5.009) 6.449 (5.953) 6.059 

     

Επενδυτικές δραστηριότητες     

Απόκτηση συνδεδεµένων, χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων (1.374) (120) (1.374) (120) 

Εισπράξεις από πωλήσεις χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων 948 404 948 404 

Αγορά παγίων περιουσιακών στοιχείων  (31.518) (4.069) (27.421) (3.756) 

Εισπράξεις από πωλήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων  13 17 - - 

Τόκοι εισπραχθέντες 896 415 864 414 

Μερίσµατα εισπραχθέντα 322 - 246 - 

Σύνολο ροών επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (30.713) (3.353) (26.737) (3.058) 

     

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες     

Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου - 106.637 - 106.637 

Πληρωµή εξόδων αύξησης µετοχικού κεφαλαίου (115) (3.883) (115) (3.883) 

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 12.580 - 10.023 - 

Εξοφλήσεις δανείων (3.107) (25.752) (3.035) (25.485) 

Εισπράξεις επιχορηγήσεων - 117 - - 

Μερίσµατα πληρωθέντα (27) (13) (21) (3) 

Σύνολο ροών χρηµατοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) 9.331 77.106 6.852 77.266 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα της περιόδου (α) + (β) + (γ) (26.392) 80.202 (25.838) 80.267 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 56.257 3.259 54.632 2.562 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 29.865 83.461 28.794 82.829 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω ενδιάµεσων οικονο-
µικών καταστάσεων. 



  

 

�  Π ο σ ά  σ ε  χ ι λ ι ά δ ε ς  €  ε κ τ ό ς  ε ά ν  α ν α φ έ ρ ε τ α ι  δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ά    

 DL    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΙΙΕΕΣΣ  ΚΚΑΑΙΙ  ΕΕΠΠΕΕΞΞΗΗΓΓΗΗΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΕΕΣΣ  ΣΣΗΗΜΜΕΕΙΙΩΩΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΕΕΠΠΙΙ  
ΤΤΩΩΝΝ  ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΩΩΝΝ  ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΕΕΩΩΝΝ  ΤΤΟΟΥΥ  ΑΑ’’   ΕΕΞΞΑΑΜΜΗΗΝΝΟΟΥΥ  22000088  



 

 Σ η µ ε ι ώ σ ε ι ς  ε π ί  τ ω ν  Ε ν δ ι ά µ ε σ ω ν  Ο ι κ ο ν ο µ ι κ ώ ν  Κ α τ α σ τ ά σ ε ω ν  τ η ς  π ε ρ ι ό δ ο υ  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 0  Ι ο υ ν ί ο υ  2 0 0 8  
σ ύ µ φ ω ν α  µ ε  τ α  ∆ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η µ α τ ο ο ι κ ο ν ο µ ι κ ή ς  Π λ η ρ ο φ ό ρ η σ η ς  

 

 

�  Π ο σ ά  σ ε  χ ι λ ι ά δ ε ς  €  ε κ τ ό ς  ε ά ν  α ν α φ έ ρ ε τ α ι  δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ά    

 EC    

1. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όµιλο 

Η Μητρική Εταιρεία ιδρύθηκε το έτος 1967 (ΦΕΚ 201/10.04.67) µε την επωνυµία «Ανώ-

νυµη Ναυτιλιακή Εταιρεία Κρήτης AE» και το διακριτικό τίτλο «ANEK LINES» (εφεξής «ΑΝΕΚ», 

«Εταιρεία» ή «Μητρική») και δραστηριοποιείται στον κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας. Έδρα της 

Εταιρείας είναι ο δήµος Ελευθερίου Βενιζέλου του νοµού Χανίων και τα κεντρικά της γραφεία 

βρίσκονται επί της λεωφόρου Κ. Καραµανλή στα Χανιά. Οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµέ-

νες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών και διαπραγµατεύονται στην κατηγορία της Μεγάλης Κεφαλαιο-

ποίησης. Στον Όµιλο, εκτός της Μητρικής, περιλαµβάνονται και οι ακόλουθες θυγατρικές και 

συγγενείς εταιρείες µε τα αντίστοιχα ποσοστά συµµετοχής: 

Επωνυµία 
Ποσοστό 
Οµίλου 

Έδρα ∆ραστηριότητα 

ΛΑΣΙΘΙΩΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΛΑΝΕ) 

50,11% 
Αγ. Νικόλαος  
Λασιθίου 

Επιβατηγός ναυτιλία 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ 
ΑΠΟΚΟΡΩΝΑ Α.Ε. (ΕΤΑΝΑΠ) 

50% 
Στύλος  
Χανίων 

Παραγωγή και διάθεση εµφιαλω-
µένου νερού 

ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. 62%* 
Στύλος 
Χανίων 

Παραγωγή και εµπορία πλαστικών 
φιαλών και ειδών συσκευασίας 

CHAMPION FERRIES L.T.D. 70% 
Νήσοι 
Marshal  

Ναυτιλία 

ΑΝΕΚ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ – ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ 
– ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

99,5%** 
Ελ. Βενιζέλος 
Χανίων  

Τουρισµός – συµµετοχή σε άλλες 
εταιρείες – παροχή συµβουλευτι-
κών υπηρεσιών κ.λπ. 

ΤΙ.ΣΙ. ΣΕΪΛΙΝΓΚ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 97,5%*** 
Ελ. Βενιζέλος 
Χανίων 

Ναυτική εταιρεία Ν.959/79 

ANEK LINES LUXEMBOURG S.A. 100% Λουξεµβούργο Εταιρεία ειδικού σκοπού 

ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l.  49% 
Ancona 
Ιταλίας 

Πρακτόρευση και αντιπροσώπευ-
ση ναυτιλιακών εταιρειών 

  

 * άµεση συµµετοχή: 24% και έµµεση µέσω της ΕΤΑΝΑΠ: 38% 

 ** άµεση συµµετοχή: 99% και έµµεση µέσω της ΕΤΑΝΑΠ: 0,5% 

 *** άµεση συµµετοχή: 95% και έµµεση µέσω της ΛΑΝΕ: 2,5% 

 

Οι παραπάνω εταιρείες στις οποίες η ΑΝΕΚ συµµετέχει µε ποσοστό από 50% και άνω, έ-

χουν συµπεριληφθεί στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις µε τη µέθοδο της ολικής ενο-

ποίησης. Η «ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l.» στην οποία η Μητρική συµµετέχει µε ποσοστό 49% ενο-

ποιήθηκε µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης.  

 

Η «ΑΝΕΚ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ – ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» συµ-

µετέχει µε ποσοστό 100% στην «ΑΝΕΚ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙ-

ΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» η οποία, όπως και η «ΤΙ.ΣΙ. ΣΕΪΛΙΝΓΚ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» δεν έχει ξεκι-

νήσει δραστηριότητα.         

 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού κατά την 30η Ιουνίου 2008 ανερχόταν σε 

1.205 άτοµα για την Εταιρεία (εκ των οποίων τα 950 απασχολούνταν ως πληρώµατα στα πλοία) 

και σε 1.393 άτοµα για τον Όµιλο (πληρώµατα πλοίων 1.095 άτοµα). 

 

 Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της 30ης Ιουνίου 2008 εγκρίθηκαν από το διοικη-

τικό συµβούλιο της ANEK στη συνεδρίαση της 26ης Αυγούστου 2008. 
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2. Βάση κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 

Οι ενδιάµεσες απλές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 30ης Ιουνίου 2008 

(στο εξής «οικονοµικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατο-

οικονοµικής Πληροφόρησης (εφεξής «∆ΠΧΠ») όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιε-

θνών Λογιστικών Προτύπων IASB (καθώς και των διερµηνειών τους) και έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και πιο συγκεκριµένα µε βάση το ∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεσες οικονοµικές καταστά-

σεις». Ως εκ τούτου, δεν περιέχουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται για τις ετήσιες οικονο-

µικές καταστάσεις και θα πρέπει να αναγνωσθούν σε συνδυασµό µε τις δηµοσιευµένες καταστά-

σεις της 31ης ∆εκεµβρίου 2007 οι οποίες είναι διαθέσιµες στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Εται-

ρείας www.anek.gr.   

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετηθήκαν κατά τη σύνταξη των ενδιάµεσων οικονοµι-

κών καταστάσεων είναι οι ίδιες που ακολουθήθηκαν κατά τη σύνταξη των ετήσιων καταστάσεων 

της 31.12.2007, εκτός από τα νέα πρότυπα και διερµηνείες που εφαρµόζονται υποχρεωτικά µετά 

την 1η Ιανουαρίου 2008. Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί 

από τη διοίκηση να προβεί σε εκτιµήσεις, παραδοχές, υποθέσεις και αξιολογικές κρίσεις οι ο-

ποίες επηρεάζουν τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις, καθώς και τις γνωστοποιήσεις των 

ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών κα-

ταστάσεων, όπως και τα δηµοσιευµένα ποσά εσόδων και εξόδων. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα 

ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις εκτιµήσεις.  

Μεταβολή λογιστικής εκτίµησης: Κατά την έναρξη της χρήσης 2008 έγινε επανεξέταση και 

αναπροσαρµογή των υπολειµµατικών αξιών των πλοίων του Οµίλου (µεταβολή λογιστικής εκτίµη-

σης) λαµβάνοντας υπόψη τις τρέχουσες αξίες αυτών, µε σκοπό την αρτιότερη προσέγγιση της αξί-

ας τους στο τέλος της ωφέλιµης ζωής τους. Από την αναπροσαρµογή των υπολειµµατικών αξιών, 

για το α΄ εξάµηνο του 2008 προέκυψαν µειωµένες αποσβέσεις κατά € 3,1 εκατ. περίπου σε σχέ-

ση µε την αντίστοιχη περίοδο της χρήσης 2007.      

Αναταξινόµηση κονδυλίου: Στην κατάσταση ταµειακών ροών του Οµίλου οι «εισπράξεις επιχο-

ρηγήσεων» µεταφέρθηκαν από τις επενδυτικές στις χρηµατοδοτικές δραστηριότητες µε συνέπεια 

να υπάρχει µια ισόποση διαφορά ύψους € 117 χιλ. µεταξύ των ροών επενδυτικών και χρηµατο-

δοτικών δραστηριοτήτων της συγκρίσιµης περιόδου.  

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων, καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, έχουν  

εκδώσει µια σειρά νέων ∆ΠΧΠ και διερµηνειών, τα οποία είναι υποχρεωτικά για τις λογιστικές 

χρήσεις που ξεκινούν από την 1η Ιανουαρίου 2008 ή µεταγενέστερα. Η εκτίµηση της διοίκησης 

του Οµίλου σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων και διερµη-

νειών παρατίθεται παρακάτω: 

∆ΠΧΠ 8, Λειτουργικοί τοµείς (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 

µετά την 1η Ιανουαρίου 2009): 

Το ∆ΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 «Οικονοµικές Πληροφορίες κατά τοµέα» και υιοθετεί µια διοι-

κητική προσέγγιση αναφορικά µε τις οικονοµικές πληροφορίες που δίνονται κατά τοµέα. Η πλη-

ροφόρηση που θα παρέχεται θα είναι αυτή που χρησιµοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για την αξιο-

λόγηση της απόδοσης των λειτουργικών τοµέων και την κατανοµή πόρων σε αυτούς τους τοµείς. 
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∆εν αναµένεται µεταβολή των παρουσιαζόµενων λειτουργικών τοµέων µετά την υιοθέτηση του.  

∆ΛΠ 23: Κόστος δανεισµού (αναθεωρηµένο 2007) (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιό-

δους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009): 

Το αναθεωρηµένο ∆ΛΠ 23 καταργεί την επιλογή της άµεσης αναγνώρισης ως έξοδο του κόστους 

δανεισµού που αφορά σε απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή παγίου στοιχείου του ενεργητικού. 

Το χαρακτηριστικό αυτού του παγίου είναι ότι απαιτείται ένα σηµαντικό χρονικό διάστηµα προ-

κειµένου να έλθει σε κατάσταση για χρήση ή πώληση. Μία επιχείρηση, παρ’ όλα αυτά, απαιτείται 

να κεφαλαιοποιεί τέτοια κόστη δανεισµού ως µέρος του κόστους του παγίου. Το αναθεωρηµένο 

Πρότυπο δεν απαιτεί την κεφαλαιοποίηση του κόστους δανεισµού που σχετίζεται µε πάγια στοι-

χεία που µετρώνται στην εύλογη αξία και αποθέµατα που κατασκευάζονται ή παράγονται σε µε-

γάλες ποσότητες συστηµατικά, ακόµη και αν χρειάζεται ένα σηµαντικό χρονικό διάστηµα προ-

κειµένου να έλθουν σε κατάσταση για χρήση ή πώληση. Η επίδραση στις οικονοµικές καταστά-

σεις του Οµίλου από την υιοθέτηση του ∆ΛΠ 23 εξαρτάται από το ύψος των δανειακών κεφαλαίων 

που θα είναι σε χρήση για την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή παγίου στοιχείου του ενεργητι-

κού.   

∆ΛΠ 1 (τροποποιηµένο), Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων (εφαρµόζεται για ετή-

σιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009):  

Το ∆ΛΠ 1 έχει τροποποιηθεί για να αναβαθµίσει τη χρησιµότητα των πληροφοριών που παρου-

σιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι πιο σηµαντικές τροποποιήσεις είναι: η απαίτηση όπως 

η κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων περιλαµβάνει µόνο συναλλαγές µε µετόχους, η εισαγω-

γή µιας καινούργιας κατάστασης συνολικού εισοδήµατος (comprehensive income) που συνδυάζει 

όλα τα στοιχεία εσόδων και εξόδων που αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων µε «λοιπά 

εισοδήµατα» (other comprehensive income) και της απαίτησης όπως επαναδιατυπώσεις στις οι-

κονοµικές καταστάσεις ή αναδροµικές εφαρµογές νέων λογιστικών πολιτικών παρουσιάζονται από 

την αρχή της συγκριτικής περιόδου.   

∆ΠΧΠ 2 (τροποποιηµένο), Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών (εφαρµόζε-

ται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009): 

Η τροποποίηση διευκρινίζει τον ορισµό της «προϋπόθεσης κατοχύρωσης», µε την εισαγωγή του 

όρου «µη-προϋπόθεση κατοχύρωσης» για όρους που δεν αποτελούν όρους υπηρεσίας ή όρους 

απόδοσης. Επίσης διευκρινίζεται ότι όλες οι ακυρώσεις, είτε προέρχονται από την οντότητα είτε 

από τα συµβαλλόµενα µέρη, πρέπει να έχουν την ίδια λογιστική αντιµετώπιση.  

∆ΠΧΠ 3, Συνενώσεις επιχειρήσεων και ∆ΛΠ 27, ενοποιηµένες και ιδιαίτερες Οικονοµι-

κές Καταστάσεις (οι τροποποιήσεις ισχύουν για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 

µετά την 1η Ιουλίου 2009): 

 Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΠ 3 εισάγει µια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισµό συνενώσεων επι-

χειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσµατα 

της περιόδου στην οποία πραγµατοποιείται η συνένωση επιχειρήσεων και τα µελλοντικά αποτελέ-

σµατα. Αυτές οι αλλαγές περιλαµβάνουν την εξοδοποίηση των δαπανών που σχετίζονται µε την 

απόκτηση και την αναγνώριση µελλοντικών µεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόµενου τιµή-

µατος στα αποτελέσµατα. Το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 απαιτεί οι συναλλαγές που οδηγούν σε αλ-

λαγές ποσοστών συµµετοχής σε θυγατρική να καταχωρούνται στην καθαρή θέση. 

∆ΛΠ 32 και ∆ΛΠ 1, Χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο (ή puttable µέ-

σο) (οι τροποποιήσεις ισχύουν για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η  

Ιουλίου 2009): 
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Η τροποποίηση στο ∆ΛΠ 32 απαιτεί όπως ορισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα από τον 

κάτοχο (puttable µέσα) και υποχρεώσεις που ανακύπτουν κατά τη ρευστοποίηση µιας οντότητας 

καταταχθούν ως ίδια κεφάλαια εάν πληρούνται συγκεκριµένα κριτήρια. Η τροποποίηση στο ∆ΛΠ 

1 απαιτεί γνωστοποίηση πληροφοριών αναφορικά µε τα «puttable» µέσα που κατατάσσονται ως 

ίδια κεφάλαια.  

∆ιερµηνεία 11, ∆ΠΧΠ 2 - Συναλλαγές µε ίδιες µετοχές και µεταξύ εταιριών ίδιου οµίλου 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Μαρτίου 2007): 

Αυτή η ∆ιερµηνεία απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόµενο δικαίωµα 

επί συµµετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής αντιµετώπισης ως αµοιβές που κα-

θορίζονται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται µε συµµετοχικούς τίτλους, ακόµη και 

στην περίπτωση όπου η εταιρεία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να αγοράσει αυτούς τους συµµε-

τοχικούς τίτλους από τρίτους ή οι µέτοχοι της εταιρείας παρέχουν τους προς παραχώρηση τίτ-

λους. Η ∆ιερµηνεία επεκτείνεται επίσης και στον τρόπο που οι θυγατρικές χειρίζονται, στις απλές 

τους οικονοµικές καταστάσεις, προγράµµατα όπου οι εργαζόµενοι τους λαµβάνουν δικαιώµατα 

επί συµµετοχικών τίτλων της µητρικής εταιρείας. Η ∆ιερµηνεία 11 δεν έχει εφαρµογή στον Όµι-

λο.   

∆ιερµηνεία 12, Συµβάσεις παραχώρησης (Service Concession Arrangements) (εφαρµόζεται 

για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2008): 

Η ∆ιερµηνεία 12 πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα πρέπει να εφαρ-

µόζουν τα υπάρχοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) για να κα-

ταχωρήσουν τις υποχρεώσεις που αναλαµβάνουν και τα δικαιώµατα που τους παραχωρούνται 

στις σχετικές συµβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη ∆ιερµηνεία οι παραχωρησιούχοι δεν θα πρέ-

πει να αναγνωρίσουν τη σχετική υποδοµή ως ενσώµατα πάγια στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν 

ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού ή ένα ασώµατο περιουσιακό στοιχείο. Η ∆ιερµηνεία 

12 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο.  

∆ιερµηνεία 13, Προγράµµατα πιστότητας πελατών (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιό-

δους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιουλίου 2008): 

Τα προγράµµατα πιστότητας πελατών παρέχουν στους πελάτες κίνητρα να αγοράζουν προϊόντα ή 

υπηρεσίες µιας επιχείρησης. Εάν ο πελάτης αγοράσει προϊόντα ή υπηρεσίες, τότε η επιχείρηση 

του χορηγεί ανταλλάγµατα επιβράβευσης (π.χ. πόντους) τα οποία ο πελάτης µπορεί να εξαγορά-

σει στο µέλλον προς απόκτηση δωρεάν ή σε µειωµένη τιµή προϊόντων ή υπηρεσιών. Τα προγράµ-

µατα αυτά  είναι δυνατόν  να εφαρµόζονται από την επιχείρηση την ίδια ή από τρίτο µέρος. Η 

∆ιερµηνεία 13 µπορεί να εφαρµοστεί σε όλα τα προγράµµατα πιστότητας πελατών που µία επι-

χείρηση µπορεί να χορηγεί στους πελάτες της ως µέρος µίας συναλλαγής πώλησης. Ο Όµιλος 

εξετάζει τυχόν επίδραση της ∆ιερµηνείας 13 στις οικονοµικές του καταστάσεις. 

∆ιερµηνεία 14: ∆ΛΠ 19 - Όριο περιουσιακών στοιχείων καθορισµένων παροχών, ελάχι-

στες απαιτήσεις χρηµατοδότησης και η αλληλεπίδρασή τους (εφαρµόζεται για ετήσιες λογι-

στικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2008): 

Η ∆ιερµηνεία 14 καλύπτει την αλληλεπίδραση µεταξύ των ελάχιστων απαιτήσεων χρηµατοδότη-

σης (οι οποίες συνήθως επιβάλλονται από νόµους και κανονισµούς) και της µέτρησης ενός περι-

ουσιακού στοιχείου καθορισµένων παροχών. Το θέµα µελέτης της ∆ιερµηνείας 14 σχετίζεται µόνο 

µε περιορισµένες περιπτώσεις προγραµµάτων καθορισµένων παροχών µετά την έξοδο από την 

υπηρεσία τα οποία βρίσκονται «σε πλεόνασµα» ή υπόκεινται σε ελάχιστες απαιτήσεις χρηµατοδό-

τησης. Μεταξύ άλλων θεµάτων, ασχολείται ειδικά µε την έννοια «διαθέσιµο» που χρησιµοποιείται 



 

 Σ η µ ε ι ώ σ ε ι ς  ε π ί  τ ω ν  Ε ν δ ι ά µ ε σ ω ν  Ο ι κ ο ν ο µ ι κ ώ ν  Κ α τ α σ τ ά σ ε ω ν  τ η ς  π ε ρ ι ό δ ο υ  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 0  Ι ο υ ν ί ο υ  2 0 0 8  
σ ύ µ φ ω ν α  µ ε  τ α  ∆ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η µ α τ ο ο ι κ ο ν ο µ ι κ ή ς  Π λ η ρ ο φ ό ρ η σ η ς  

 

 

�  Π ο σ ά  σ ε  χ ι λ ι ά δ ε ς  €  ε κ τ ό ς  ε ά ν  α ν α φ έ ρ ε τ α ι  δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ά    

 EG    

στο ∆ΛΠ 19. Γενικά, η ∆ιερµηνεία επεξηγεί ότι ένα οικονοµικό όφελος είναι διαθέσιµο αν η επι-

χείρηση έχει ένα ανεπιφύλακτο δικαίωµα να αναγνωρίσει το όφελος κατά τη διάρκεια ή κατά το 

διακανονισµό του προγράµµατος καθορισµένων παροχών. Η αναγνώριση του στοιχείου δεν εξαρ-

τάται από το αν τα οικονοµικά οφέλη είναι άµεσα αναγνωρίσιµα κατά την ηµεροµηνία του ισολο-

γισµού ή από το πώς προτίθεται να χρησιµοποιήσει το τυχόν πλεόνασµα. Η ∆ιερµηνεία επιπλέον 

ασχολείται µε το λογιστικό χειρισµό µιας υποχρέωσης για τις ελάχιστες απαιτήσεις χρηµατοδότη-

σης που προκύπτουν από υπηρεσίες που έχουν ήδη ληφθεί από την επιχείρηση. Η ∆ιερµηνεία 

14 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

∆ιερµηνεία 15, Συµφωνίες για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας (εφαρµόζεται για ετή-

σιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009): 

Η ∆ιερµηνεία 15 αναφέρεται στους υφιστάµενους διαφορετικούς λογιστικούς χειρισµούς αναφο-

ρικά µε πωλήσεις ακίνητης περιουσίας. Μερικές οικονοµικές οντότητες αναγνωρίζουν το έσοδο 

σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 18 (δηλ. όταν µεταφέρονται οι κίνδυνοι και τα οφέλη κυριότητας της ακίνη-

της περιουσίας) και άλλες αναγνωρίζουν το έσοδο ανάλογα µε το στάδιο ολοκλήρωσης της ακίνη-

της περιουσίας σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 11. Η διερµηνεία διασαφηνίζει ποιο πρότυπο πρέπει να ε-

φαρµοστεί σε κάθε περίπτωση. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο.  

∆ιερµηνεία 16, Αντισταθµίσεις µιας καθαρής επένδυσης σε εκµετάλλευση στο εξωτερι-

κό (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Οκτωβρίου 

2008): 

Η ∆ιερµηνεία 16 έχει εφαρµογή σε µία οικονοµική οντότητα που αντισταθµίζει τον κίνδυνο ξένου 

νοµίσµατος που προκύπτει από καθαρή επένδυση σε εκµετάλλευση στο εξωτερικό και πληρεί 

τους όρους για λογιστική αντιστάθµισης σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 39. Η διερµηνεία παρέχει οδηγίες 

σχετικά µε τον τρόπο µε τον οποίο µία οικονοµική οντότητα πρέπει να καθορίσει τα ποσά που 

αναταξινοµούνται από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσµατα τόσο για το µέσο αντιστάθµισης όσο 

και για το αντισταθµισµένο στοιχείο. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο.   

3. Εποχικότητα επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων  

 Οι δραστηριότητες των ναυτιλιακών εταιρειών του Οµίλου χαρακτηρίζονται από έντονη 

εποχικότητα, γεγονός που έχει επίπτωση στα έσοδα και στα αποτελέσµατα των ενδιάµεσων οικο-

νοµικών καταστάσεων. Πιο συγκεκριµένα, η διακίνηση επιβατών και Ι.Χ. επιβατηγών οχηµάτων 

είναι ιδιαίτερα αυξηµένη κατά τους θερινούς µήνες -λόγω της τουριστικής κίνησης- και κατά τις 

εορταστικές περιόδους, ενώ η διακίνηση φορτηγών παρουσιάζει σχετικά µικρή διακύµανση µέσα 

στο έτος. Ως εκ τούτου, οι υψηλότερες πωλήσεις πραγµατοποιούνται κατά το τρίτο τρίµηνο κάθε 

χρήσης (από 01.07 έως 30.09) όπου περικλείεται η θερινή περίοδος.   

4. Πάγια περιουσιακά στοιχεία / Επενδύσεις σε ακίνητα 

Οι πίνακες κίνησης των παγίων στοιχείων (ενσώµατων και ασώµατων) για το α΄ εξάµηνο των 

χρήσεων 2008 και 2007 για τον Όµιλο και την Εταιρεία παρουσιάζονται στην επόµενη σελίδα: 
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 Ο Όµιλος Πλοία 
Οικόπεδα 
& κτίρια 

Λοιπός  
εξοπλισµός 

Ακινητοπ.  
υπό εκτέλ. 

Άϋλα 
 πάγια Σύνολο  

       
Αξία κτήσης 01.01.07 471.451 12.641 6.210 10 1.627 491.939 

Προσθήκες χρήσης 628 591 378 32.918 166 34.681 
Μειώσεις χρήσης (5) - (47) - - (52) 
Αξία κτήσης 31.12.07 472.074 13.232 6.541 32.928 1.793 526.568 

Προσθήκες περιόδου 188 125 493 30.704 9 31.518 
Μειώσεις περιόδου - - (6) - - (6) 
Μεταφορές - - (30) 30 - - 
Αξία κτήσης 30.06.08 472.262 13.357 6.998 63.662 1.802 558.080 

       
Σωρευµένες αποσβέσεις 01.01.07 134.509 650 4.087 - 777 140.023 

Αποσβέσεις χρήσης 14.768 245 679 - 425 16.117 
Μειώσεις χρήσης (1) - (20) - - (21) 
Αναστροφή αποµείωσης (492) - - - - (492) 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.12.07 148.784 895 4.746 - 1.202 155.627 

Αποσβέσεις περιόδου 4.514 131 324 - 169 5.137 
Μειώσεις περιόδου - - - - - - 
Σωρευµένες αποσβέσεις 30.06.08 153.298 1.026 5.070 - 1.371 160.764 
        
Αναπόσβεστη αξία 31.12.07 323.290 12.337 1.795 32.928 591 370.941 

Αναπόσβεστη αξία 30.06.08 318.964 12.331 1.928 63.662 431 397.316 
        

 

Η Εταιρεία  Πλοία 
Οικόπεδα 
& κτίρια 

Λοιπός 
εξοπλισµός 

Ακινητοπ.  
υπό εκτέλ. 

Άϋλα  
πάγια Σύνολο  

       
Αξία κτήσης 01.01.07 452.267 8.633 2.479 10 1.627 465.016 

Προσθήκες χρήσης 577 206 200 32.918 166 34.067 
Μειώσεις χρήσης - - (2) - - (2) 
Αξία κτήσης 31.12.07 452.844 8.839 2.677 32.928 1.793 499.081 

Προσθήκες περιόδου 181 105 28 27.097 9 27.420 
Μειώσεις περιόδου - - - - - - 
Αξία κτήσης 30.06.08 453.025 8.943 2.705 60.026 1.802 526.501 

       
Σωρευµένες αποσβέσεις 01.01.07 123.973 565 1.968 - 777 127.283 

Αποσβέσεις χρήσης 13.499 203 234 - 424 14.360 
Μειώσεις χρήσης - - (2) - - (2) 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.12.07 137.472 768 2.200 - 1.201 141.641 

Αποσβέσεις περιόδου 4.514 107 95 - 169 4.885 
Μειώσεις περιόδου - - - - - - 
Σωρευµένες αποσβέσεις 30.06.08 141.986 874 2.295 - 1.370 146.526 
        
Αναπόσβεστη αξία 31.12.07 315.372 8.071 477 32.928 591 357.439 

Αναπόσβεστη αξία 30.06.08 311.039 8.069 410 60.026 431 379.975 

Υφιστάµενα εµπράγµατα βάρη 

Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου υφίστανται τα ακόλουθα βάρη: 

α) ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων € 307,5 εκατ. και 

β) προσηµειώσεις επί των ακινήτων ποσού € 5,2 εκατ. και ενέχυρα επί των µηχανηµάτων (των 

θυγατρικών «ΕΤΑΝΑΠ» και «ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ») ποσού € 2,5 εκατ. 

Τα ανωτέρω βάρη υφίστανται σε ασφάλεια δανειακών υποχρεώσεων το συνολικό ύψος των 

οποίων κατά την 30.06.2008 ανέρχεται σε € 248,8 εκατ. 

Επιχορηγήσεις παγίων 

Το αναπόσβεστο υπόλοιπο των επιχορηγήσεων παγίων της Εταιρείας την 30η Ιουνίου 2008 

ανέρχεται σε € 821 χιλ. (€ 1.185 χιλ. για τον Όµιλο) εκ των οποίων τα € 729 χιλ. (€ 1.024 χιλ. 

για τον Όµιλο) εµφανίζονται στις «µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις» και τα € 92 χιλ. (€ 161 χιλ. για 
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τον Όµιλο) περιλαµβάνονται στις «λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις».  

Επενδύσεις σε ακίνητα 

Στις «επενδύσεις σε ακίνητα» περιλαµβάνεται η αξία µέρους ιδιόκτητου γραφείου της Μη-

τρικής το οποίο είναι εκµισθωµένο, καθώς και η αξία τριών οικοπέδων της θυγατρικής «ΕΤΑΝΑΠ» 

τα οποία βρίσκονται εκτός παραγωγικού κυκλώµατος. Τα έσοδα από την εκµίσθωση του κτιρίου 

για το α΄ εξάµηνο του 2008 ανήλθαν σε € 18 χιλ. Η κίνηση των επενδύσεων σε ακίνητα παρου-

σιάζεται στον επόµενο πίνακα: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 30.06.08 31.12.07 30.06.08 31.12.07 
     
Αναπόσβεστη αξία 01.01.08 και 01.01.07 2.249 2.291 1.192 1.234 
Προσθήκες / (µειώσεις) περιόδου / χρήσης - - - - 
Αποσβέσεις περιόδου / χρήσης 21 42 21 42 
Αναπόσβεστη αξία 30.06.08 και 31.12.07 2.228 2.249 1.171 1.192 

Αποσβέσεις 

Οι αποσβέσεις που λογίσθηκαν στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν επιµερι-

στεί στις λειτουργίες ως εξής:  

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

     
Κόστος πωληθέντων 4.733 7.875 4.514 7.028 
Έξοδα διοίκησης 358 427 341 414 
Έξοδα διάθεσης 67 54 51 44 
 5.158 8.356 4.906 7.486 

5. Συµµετοχές σε θυγατρικές & συγγενείς εταιρείες 

Θυγατρικές 

Οι συµµετοχές της Μητρικής σε θυγατρικές εταιρείες και τα αντίστοιχα ποσοστά συµµετο-

χής αναφέρονται στη σηµείωση 1. Η αξία των συµµετοχών σε θυγατρικές στις οικονοµικές κατα-

στάσεις της Μητρικής ανέρχεται σε € 4.625 χιλ. και δεν υπήρξε καµµία µεταβολή κατά τη διάρ-

κεια του α΄ εξαµήνου σε σχέση µε την 31.12.2007.  

Συγγενείς 

Η αξία της συµµετοχής στη συγγενή «ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l.» στις ενοποιηµένες οικο-

νοµικές καταστάσεις της 30.06.2008 ανέρχεται σε € 3.187 χιλ. και είναι προσαυξηµένη σε σχέση 

µε την αξία της 31.12.2007 µε το µέρος των κερδών του α΄ εξαµήνου του 2008 που αντιστοιχούν 

στον Όµιλο (€ 333 χιλ.) και µειωµένη κατά το ποσό των µερισµάτων (€ 245 χιλ.).  

6. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα κατά την 30.06.2008 και  31.12.2007 αναλύονται ως εξής: 
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 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 30.06.08 31.12.07 30.06.08 31.12.07 
     
Εµπορεύµατα και προϊόντα 2.972 2.325 2.789 2.248 
Πρώτες και βοηθητικές ύλες, υλικά και 
είδη συσκευασίας 2.572 2.196 1.983 1.669 
Καύσιµα και λιπαντικά  2.850 3.888 2.591 3.465 
Ανταλλακτικά & λοιπά 4.360 3.599 4.128 3.427 
 12.754 12.008 11.491 10.809 

7. Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 

Στις εµπορικές απαιτήσεις περιλαµβάνονται τα κάτωθι:  

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 30.06.08 31.12.07 30.06.08 31.12.07 
     
Πελάτες (ανοιχτά υπόλοιπα) 47.639 32.109 47.707 33.741 
Επιταγές και γραµµάτια  47.442 44.390 45.611 43.005 
 95.081 76.499 93.318 76.746 
Μείον: πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων (6.939) (6.639) (6.614) (6.314) 
 88.142 69.860 86.704 70.432 

Κατά τη διάρκεια του α΄ εξαµήνου σχηµατίστηκε επιπλέον πρόβλεψη για επισφαλείς απαι-

τήσεις ύψους € 300 χιλ., η οποία περιλαµβάνεται στο κονδύλι «άλλα έξοδα».   

Οι λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις την 30.06.2008 και 31.12.2007 αναλύονται ως ε-

ξής: 

8. Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων 

Στα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων περιλαµβάνονται 

παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία (συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης κατεχόµενα για 

εµπορικούς σκοπούς) ποσού € 1.660 χιλ.       

9. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Η ανάλυση των ταµειακών διαθεσίµων έχει ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 30.06.08 31.12.07 30.06.08 31.12.07 
     
∆ιαθέσιµα στο ταµείο 1.499 707 1.268 652 
Τραπεζικές καταθέσεις (όψεως και προθεσµίας) 28.366 55.550 27.526 53.980 
 29.865 56.257 28.794 54.632 

Στις «τραπεζικές καταθέσεις» της 30.06.2008 περιλαµβάνεται µέρος του προϊόντος της αύ-

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 30.06.08 31.12.07 30.06.08 31.12.07 
     
Χρεώστες διάφοροι  439 2.750 1.002 2.593 
Απαιτήσεις από το δηµόσιο 2.129 1.808 1.441 1.390 
Προκαταβολές σε προµηθευτές 1.755 1.765 1.657 1.009 
Μεταβατικοί λογαριασµοί   1.542 477 981 189 
 5.865 6.800 5.081 5.181 
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ξησης του µετοχικού κεφαλαίου της Μητρικής (που πραγµατοποιήθηκε στη χρήση 2007) το ο-

ποίο δεν έχει ακόµα διατεθεί.  

10. Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 

Το σύνολο των µακροπρόθεσµων τραπεζικών υποχρεώσεων του Οµίλου κατά την 30η Ιου-

νίου 2008 ανέρχεται σε € 227.120 χιλ. εκ των οποίων τα € 225.246 χιλ. αφορούν στην Εταιρεία. 

Με την αναδιάρθρωση του µακροπρόθεσµου δανεισµού της Μητρικής -η οποία ολοκληρώ-

θηκε εντός του α΄ τριµήνου της χρήσης 2008- συνάφθηκαν δύο νέα κοινοπρακτικά δάνεια συνο-

λικού ύψους € 245 εκατ., µε συνασπισµό τραπεζών, κυµαινόµενου επιτοκίου (Euribor πλέον 

περιθωρίου) και διάρκειας 8 ετών (τελική ηµεροµηνία αποπληρωµής: 31.03.2016).  

Οι πληρωτέες δόσεις εντός του επόµενου δωδεκαµήνου ανέρχονται σε € 18 εκατ. Οι ηµε-

ροµηνίες λήξης (εξέλιξη πληρωµών) των µακροπρόθεσµων δανείων της Εταιρείας κατά την 

30.06.2008 έχουν ως εξής:  

ποσά σε χιλ. €  

Μεταξύ 1 και 2 ετών  18.000 

Μεταξύ 2 και 5 ετών   54.000 

Άνω των 5 ετών 155.000 
  

Για τα ανωτέρω κοινοπρακτικά δάνεια έχουν παρασχεθεί εµπράγµατες εγγυήσεις (ναυτικές 

υποθήκες επί των πλοίων) υπέρ των δανειστριών τραπεζών (βλ. σηµ. 4).  

11. Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 

Οι βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 30.06.08 31.12.07 30.06.08 31.12.07 
     
Βραχυπρόθεσµα δάνεια  18.339 20.847 16.621 19.656 
Μακροπρόθεσµες δόσεις πληρωτέες εντός των   
επόµενων 12 µηνών   18.653 23.388 18.000 23.360 
 36.992 44.235 34.621 43.016 

12. Φόρος εισοδήµατος  

Ο φόρος εισοδήµατος που εµφανίζεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων για το α΄ εξάµηνο 

των χρήσεων 2008 και 2007 για την Εταιρεία και τον Όµιλο, αφορά κατά κύριο λόγο, στο φόρο 

του ν. 27/1975 (βάσει των κόρων ολικής χωρητικότητας των πλοίων).  

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των ενοποιούµενων εταιρειών παρουσιάζονται στον πί-

νακα που ακολουθεί: 

Εταιρεία Ανέλεγκτες χρήσεις 
  
ΑΝΕΚ 2005 – 2007 
ΛΑΝΕ 1994 – 2007 
ΕΤΑΝΑΠ 2006 – 2007 
ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ 2003 – 2007 
ΑΝΕΚ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 2007 
ΤΙ.ΣΙ. ΣΕΪΛΙΝΓΚ 2007 
ANEK LINES LUXEMBOURG  2007 

ΑΝΕΚ LINES ITALIA  1999 – 2007  
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Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, οι εταιρείες του Οµίλου έχουν σχηµατίσει, κατά 

περίπτωση, σχετικές προβλέψεις (€ 81 χιλ. σωρευτικά) για πρόσθετους φόρους που ενδέχεται να 

προκύψουν κατά το µελλοντικό φορολογικό κλείσιµο των ανέλεγκτων χρήσεων. Σε κάθε περίπτω-

ση, η διοίκηση του Οµίλου εκτιµά ότι τα τελικά κονδύλια διαφορών φορολογικού ελέγχου θα εί-

ναι ασήµαντα.  

13. Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους  

Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης για αποζηµιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 

στους συνηµµένους ισολογισµούς έχει ως ακολούθως: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 30.06.08 31.12.07 30.06.08 31.12.07 
     
Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης   3.247 2.912 3.045 2.757 
Παροχές που πληρώθηκαν - (15) - - 
Πρόβλεψη αναγνωρισµένη στα αποτελέσµατα*  186 350 150 288 
Καθαρή υποχρέωση τέλους περιόδου 3.433 3.247 3.195 3.045 
     
* περιλαµβάνεται στα έξοδα διοίκησης και διάθεσης 

14. Υποχρεώσεις σε προµηθευτές και λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

Στις εµπορικές υποχρεώσεις περιλαµβάνονται τα κάτωθι:  

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 30.06.08 31.12.07 30.06.08 31.12.07 
     
Προµηθευτές (ανοιχτά υπόλοιπα) 38.100 28.583 32.675 25.464 
Επιταγές πληρωτέες 2.985 3.841 1.165 2.283 
 41.085 32.424 33.840 27.747 

Αντίστοιχα, οι λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 

Στο κονδύλι «Πιστωτές διάφοροι» περιλαµβάνονται τα πληρωτέα µερίσµατα της Μητρικής 

για τη χρήση 2007 συνολικού ποσού € 8.065 χιλ. (€ 0,05 ανά µετοχή) σύµφωνα µε την απόφαση 

της ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευση της 18ης Μαΐου 2008.  

15. Μετοχικό κεφάλαιο / Υπέρ το άρτιο 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Μητρικής ανέρχεται σε € 161.299.191,00 διαιρούµενο σε 

157.360.940 κοινές και 3.938.251 προνοµιούχες µετά ψήφου µετοχές ονοµαστικής αξίας € 1,00 

η κάθε µία. Οι προνοµιούχες µετοχές απολαµβάνουν µόνο τα εκ του νόµου οριζόµενα προνόµια, 

δηλαδή της προνοµιακής απόληψης πρώτου µερίσµατος και της προνοµιακής συµµετοχής στο 

προϊόν της εκκαθάρισης.  

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 30.06.08 31.12.07 30.06.08 31.12.07 
     
Υποχρεώσεις σε φόρους και ασφαλιστικούς 
οργανισµούς 3.218 2.578 2.339 1.772 
Προκαταβολές πελατών 2.384 2.223 2.184 2.184 
Πιστωτές διάφοροι 15.284 5.562 13.749 4.376 
∆εδουλευµένα έξοδα 3.116 1.351 3.009 1.349 
Έσοδα επόµενων χρήσεων 13.648 997 12.647 776 
 37.650 12.711 33.928 10.457 
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Η υπέρ το άρτιο διαφορά που προέκυψε κατά την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της 

Εταιρείας στη χρήση 2007 ανήλθε σε € 5.078 χιλ. και µετά την αφαίρεση των εξόδων της αύξη-

σης διαµορφώθηκε σε € 1.080 χιλ. (ποσό € 115 χιλ. καταχωρήθηκε κατά τη διάρκεια του α΄ εξα-

µήνου 2008). 

16. Αποθεµατικά 

Τα αποθεµατικά στις 30.06.2008 και 31.12.2007 έχουν ως εξής:  

17. Κέρδη / (ζηµιές) ανά µετοχή 

Τα βασικά κέρδη / (ζηµιές) ανά µετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους / (ζηµιάς) 

που αναλογεί στους µετόχους της Μητρικής µε το σταθµισµένο αριθµό µετοχών σε κυκλοφορία 

κατά τη διάρκεια της περιόδου.  

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

     
Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους που 
αναλογούν στους µετόχους της Μητρικής (14.074) (1.714) (13.005) (1.260) 
Σταθµισµένος αριθµός µετοχών 161.299.191 84.428.756 161.299.191 84.428.756 
Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους ανά 
µετοχή βασικά (σε €) (0,0873) (0,0203) (0,0806) (0,0149) 

18. Πληροφόρηση κατά τοµέα  

Βασική δραστηριότητα του Οµίλου είναι η εκµετάλλευση πλοίων σε γραµµές εσωτερικού 

και εξωτερικού. Οι κυριότερες πηγές εσόδων προέρχονται από τους ναύλους επιβατών, Ι.Χ. και 

φορτηγών, καθώς και από την εµπορική εκµετάλλευση (µπαρ, εστιατόρια, καταστήµατα) επί των 

πλοίων. Τα έσοδα των µη ναυτιλιακών εταιρειών του Οµίλου που συµµετέχουν στον ενοποιηµένο 

κύκλο εργασιών περιλαµβάνονται στα έσοδα από εµπορική εκµετάλλευση.  

Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθεται η γεωγραφική κατανοµή της δραστηριότητας του 

Οµίλου και της Εταιρείας για το α΄ εξάµηνο των χρήσεων 2008 και 2007: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 30.06.08 31.12.07 30.06.08 31.12.07 
     
Τακτικό αποθεµατικό 14.220 12.838 14.153 12.792 
Αποθεµατικά καταστατικού 12.417 12.417 12.417 12.417 
Αποθεµατικά αναπροσαρµογής ακινήτων 2.124 2.124 1.072 1.072 
Λοιπά αποθεµατικά  6.449 6.449 6.354 6.354 
 35.210 33.828 33.995 32.635 
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 Εσωτερικό Εξωτερικό Σύνολο 

 
01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

       
Ο Όµιλος       
Έσοδα από ναύλους 46.210 43.001 55.303 55.969 101.513 98.970 
Έσοδα από εµπορική εκµετ/ση 7.604 6.536 5.518 6.163 13.122 12.699 
Λοιπά 150 121 74 20 224 141 
Σύνολο  53.964 49.658 60.895 62.152 114.859 111.810 
       
Μικτά αποτελέσµατα  
εκµετάλλευσης* 6.023 10.258 2.204 11.151 8.227 21.409 
Επιδοτήσεις ΛΑΝΕ 1.734 876 - - 1.734 876 
       
Προσθήκες στην αξία των πλοίων  133 365 55 42 181 406 
Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 825 2.967 3.690 4.691 4.514 7.658 
       
Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 62.059 57.851 256.905 271.840 318.964 329.691 
Μη κατανεµηθέν ενεργητικό - - - - 223.801 211.320 
Σύνολο Ενεργητικού - - - - 542.765 541.011 
       
       
Η Εταιρεία       
Έσοδα από ναύλους 42.244 40.012 48.206 49.806 90.450 89.818 
Έσοδα από εµπορική εκµετ/ση 5.330 4.455 5.518 6.163 10.848 10.618 
Λοιπά 143 115 74 20 217 135 
Σύνολο 47.717 44.582 53.798 55.989 101.515 100.571 
       
Μικτά αποτελέσµατα  
εκµετάλλευσης 8.301 11.239 2.100 10.525 10.401 21.764 
      
Προσθήκες στην αξία των πλοίων  126 345 55 42 181 387 
Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 825 2.337 3.690 4.691 4.514 7.028 
       
Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 54.134 49.813 256.905 271.840 311.039 321.653 
Μη κατανεµηθέν ενεργητικό - - - - 210.223 202.383 
Σύνολο Ενεργητικού - - - - 521.262 524.036 

 

* Στα παραπάνω µικτά αποτελέσµατα του Οµίλου δεν έχουν συµπεριληφθεί οι επιδοτήσεις 

άγονων γραµµών του Υπουργείου Αιγαίου προς τη θυγατρική εταιρεία ΛΑΝΕ οι οποίες περιέχο-

νται στο κονδύλι «άλλα έσοδα». Οι προσθήκες, οι αποσβέσεις και οι αναπόσβεστες αξίες των 

πλοίων κατανεµήθηκαν στις γεωγραφικές δραστηριότητες ανάλογα µε το χρόνο εκµετάλλευσης 

κάθε πλοίου στις γραµµές εσωτερικού και εξωτερικού. Οποιαδήποτε κατανοµή πέραν των µικτών 

αποτελεσµάτων θα ήταν αυθαίρετη.   

19. Κόστος πωληθέντων 

Το κόστος πωληθέντων που εµφανίζεται στις οικονοµικές καταστάσεις του α΄ εξαµήνου των 

χρήσεων 2008 και 2007 αναλύεται ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

     
Κόστος µισθοδοσίας / καύσιµα / αναλώσεις  78.325 63.327 67.710 56.025 
Ασφάλιστρα / επισκευές - συντηρήσεις / λοιπά 23.574 19.199 18.890 15.754 
Αποσβέσεις 4.733 7.875 4.514 7.028 
 106.632 90.401 91.114 78.807 
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20. Χρηµατοοικονοµικά έξοδα και έσοδα 

Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα και έσοδα αναλύονται, αντίστοιχα, ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

     
Χρεωστικοί τόκοι  8.305 7.985 8.209 7.952 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 387 652 322 649 
Χρεωστικές συναλλαγµατικές διαφορές 33 10 9 4 
 8.725 8.647 8.540 8.605 

     
     
Πιστωτικοί τόκοι 871 415 864 414 
Πιστωτικές συναλλαγµατικές διαφορές 50 13 16 2 
 921 428 880 416 

21. Υπόλοιπα και συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

Τα υπόλοιπα (απαιτήσεις / υποχρεώσεις) µε τα συνδεδεµένα µέρη κατά την 30η Ιουνίου 

2008 και 31η ∆εκεµβρίου 2007 έχουν ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 30.06.08 31.12.07 30.06.08 31.12.07 
     
Απαιτήσεις από:     
- θυγατρικές  - - 7.307 6.152 
- συγγενείς  1.004 - 1.004 - 
- διευθυντικά στελέχη & µέλη ∆Σ  19 36 19 36 
 1.023 36 8.330 6.188 
     
Υποχρεώσεις σε:     
- θυγατρικές  - - 171 175 
- συγγενείς  - 163 - 163 
- λοιπά συνδεόµενα µέρη 722 - 722 - 
- διευθυντικά στελέχη & µέλη ∆.Σ.  23 8 23 8 
 745 171 916 346 

Αντίστοιχα, οι αγορές και πωλήσεις µε τα συνδεδεµένα µέρη για το α΄ εξάµηνο των χρήσε-

ων 2008 και 2007 έχουν ως εξής: 

Επίσης, στα επενδυτικά αποτελέσµατα της Μητρικής για το α’ εξάµηνο περιλαµβάνονται 

έσοδα µερισµάτων από θυγατρικές ποσού € 97 χιλ. και από συγγενείς ποσού € 245 χιλ.   

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

01.01.08- 
30.06.08 

01.01.07- 
30.06.07 

     
Αγορές αγαθών & υπηρεσιών από:     
- θυγατρικές  - - 113 1.489 
- συγγενείς  2.098 2.216 2.098 2.216 
- λοιπά συνδεόµενα µέρη 1.959 - 1.959 - 
 4.057 2.216 4.170 3.705 
     
Πωλήσεις υπηρεσιών σε:     
- θυγατρικές - - 62 29 
-  λοιπά συνδεόµενα µέρη  68 - 68 - 
 68 - 130 29 
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Πέραν των ανωτέρω δεν υπήρχαν άλλες συναλλαγές µεταξύ του Οµίλου και των συνδεδεµέ-

νων µερών κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24. Οι συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου υπόκει-

νται σε συνήθεις εµπορικούς όρους του χώρου όπου δραστηριοποιούνται. 

Αµοιβές µελών ∆.Σ. και στελεχών 

Οι µικτές αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των διευθυντών της Εταιρεί-

ας για το α΄ εξάµηνο των χρήσεων 2008 και 2007 ανήλθαν σε € 653 χιλ. και € 563 χιλ., αντί-

στοιχα. Τα σχετικά ποσά για τον Όµιλο ανήλθαν σε € 732 χιλ. και € 646 χιλ., αντίστοιχα. 

22. ∆εσµεύσεις και συµβατικές υποχρεώσεις 

Λειτουργικές µισθώσεις: η Εταιρεία έχει συνάψει συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης που αφο-

ρούν, κυρίως, στην ενοικίαση κτιρίων και στη ναύλωση πλοίων και λήγουν σε διάφορες ηµεροµη-

νίες εντός της επόµενης πενταετίας. Τα ελάχιστα µελλοντικά πληρωτέα µισθώµατα ενοικίασης 

κτιρίων και πλοίων βάσει των σχετικών συµβολαίων κατά την 30.06.08 έχουν ως εξής: 

Εντός ενός έτους 11.112 
Από 2 έως 5 έτη 1.670 

Κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις: η Μητρική Εταιρεία κατά την 30.06.2008 είχε ως αδιάθετα κε-

φάλαια, που προέκυψαν από την αύξηση κεφαλαίου που πραγµατοποιήθηκε κατά τη διάρκεια 

της χρήσης 2007, το ποσό των € 23 εκατ. περίπου το οποίο θα διατεθεί σύµφωνα µε το σχετικό 

ενηµερωτικό δελτίο. Κατά την Τακτική Γενική Συνέλευση που πραγµατοποιήθηκε στη χρήση 

2008 αποφασίστηκε η παράταση διάθεσης των αντληθέντων κεφαλαίων -που προέκυψαν από την 

αύξηση κεφαλαίου της Μητρικής στη χρήση 2007- µέχρι την 31η ∆εκεµβρίου 2008.   

23. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις / απαιτήσεις - επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Σε βάρος των εταιρειών του Οµίλου δεν εκκρεµούν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές ή 

άλλες υποχρεώσεις που θα µπορούσαν να έχουν σηµαντικές επιπτώσεις στην οικονοµική κατά-

στασή του. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις του Οµίλου την 30.06.2008 που προκύπτουν στα πλαί-

σια της συνήθους δραστηριότητάς του, αφορούν σε εγγυήσεις που έχει παράσχει για εξασφάλιση 

υποχρεώσεων και καλής εκτέλεσης έργων οι οποίες ανέρχονται σε € 4.192 χιλ. Αντίστοιχα, έχει 

λάβει εγγυήσεις για εξασφάλιση απαιτήσεων ύψους € 13.622 χιλ.    

24. Μεταγενέστερα γεγονότα 

∆εν υπάρχουν µεταγενέστερα της 30.06.2008 γεγονότα τα οποία θα επηρέαζαν ουσιωδώς 

την οικονοµική θέση και τα αποτελέσµατα του Οµίλου και της Εταιρείας ή που θα έπρεπε να 

αναφερθούν στις σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων. 
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Χανιά, 26 Αυγούστου 2008  
 
 

Ο Β’ Αντιπρόεδρος Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

  

  

  

Σπυρίδων Ι. Πρωτοπαπαδάκης Ιωάννης Ι. Βαρδινογιάννης 

Α.∆.Τ. ΑΑ 490648 Α.∆.Τ. Π 966572 

  

  

  

  

Ο ∆ιευθυντής Οικονοµικών Υπηρεσιών Ο Προϊστάµενος Λογιστηρίου 

  

  

  

Στυλιανός Ι. Στάµος Ιωάννης Ε. Σπανουδάκης 

Α.∆.Τ. Μ 068570 Α.Μ. Αδείας ΟΕΕ 20599 Α’ τάξης 



 

 

 

 

 FH    

ΣΣΤΤΟΟΙΙΧΧΕΕΙΙΑΑ  &&  ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΙΙΕΕΣΣ  ΑΑ’’   ΕΕΞΞΑΑΜΜΗΗΝΝΟΟΥΥ  22000088  
 

∆ιεύθυνση διαδικτύου:  www.anek.gr

Ορκωτοί Ελεγκτές - Λογιστές: 

Ελεγκτικές Εταιρείες:

Τύπος Έκθεσης Επισκόπησης:

(Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιηµένα στοιχεία        Εταιρεία (Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ) 

30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30.06.08 30.06.07 30.06.08 30.06.07 30.06.08 30.06.07 30.06.08 30.06.07

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 396.885 370.350 379.544 356.848 Κύκλος εργασιών 114.859 111.810 68.214 62.008 101.515 100.571 61.180 56.576

Επενδύσεις σε ακίνητα 2.228 2.249 1.171 1.192 Μικτά κέρδη / (ζηµιές) 8.227 21.409 8.656 13.175 10.401 21.764 9.887 13.930

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 431 591 431 591 Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών και 

Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 3.289 3.183 4.756 4.741 επενδυτικών αποτελεσµάτων (7.114) 5.574 522 4.051 (5.353) 6.518 1.165 5.190

Αποθέµατα 12.754 12.008 11.491 10.809 Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων (14.818) (2.173) (3.358) 236 (12.942) (1.191) (2.529) 1.512

Απαιτήσεις από πελάτες 88.142 69.860 86.704 70.432 Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους (14.917) (2.347) (3.414) 96 (13.005) (1.260) (2.560) 1.477

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 39.036 64.549 37.165 61.289

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 542.765 522.790 521.262 505.902 Κατανέµονται σε: 

Μετόχους Εταιρείας (14.074) (1.714) (3.014) 522 - - - -

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Μετόχους Μειοψηφίας (843) (633) (400) (426) - - - -

Μετοχικό κεφάλαιο 161.299 161.299 161.299 161.299

Λοιπά στοιχεία καθαρής θέσης 27.207 49.460 27.348 48.533 Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά (σε ευρώ) (0,0873) (0,0203) (0,0183) 0,0048 (0,0806) (0,0149) (0,0156) 0,0136

Σύνολο καθαρής θέσης Μετόχων Εταιρείας (α) 188.506 210.759 188.647 209.832

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (β) 4.749 5.704 - - Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών 

Σύνολο καθαρής θέσης (γ) = (α) + (β) 193.255 216.463 188.647 209.832 αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων (2.258) 13.807 2.994 8.410 (669) 13.923 3.584 9.107

Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 227.120 210.403 225.246 209.862

Προβλέψεις & λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 6.663 6.554 4.980 4.988

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 36.992 44.235 34.621 43.016

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 78.735 45.135 67.768 38.204 (Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ) Ενοποιηµένα στοιχεία Εταιρεία

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 349.510 306.327 332.615 296.070

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 542.765 522.790 521.262 505.902 30.06.08 30.06.07 30.06.08 30.06.07

Λειτουργικές δραστηριότητες 

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων (14.818) (2.173) (12.942) (1.191)

Πλέον / (µείον) προσαρµογές για:

(Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιηµένα στοιχεία        Εταιρεία Αποσβέσεις 5.158 8.356 4.906 7.486

30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007 Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (302) (123) (222) (81)

Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης περιόδου (01.01.2008 και Προβλέψεις 439 100 450 150

01.01.2007, αντίστοιχα) 216.463 111.333 209.832 103.135 Συναλλαγµατικές διαφορές (10) (1) (1) 2

Κέρδη / (ζηµιές) περιόδου µετά από φόρους (14.917) (2.347) (13.005) (1.260) Αποτελέσµατα επενδυτικής δραστηριότητας (100) (227) (71) (147)

Αύξηση / (µείωση) µετοχικού κεφαλαίου - 102.754 - 102.754 (Κέρδη) / ζηµιές από πώληση παγίων στοιχείων (7) 5 - -

∆ιανεµηθέντα µερίσµατα (8.176) (9.817) (8.065) (9.678) Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (µείον πιστωτικοί τόκοι) 7.534 8.222 7.378 8.188

Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο απ' ευθείας στην καθαρή θέση (115) (5) (115) - (2.106) 14.159 (502) 14.407

Σύνολο καθαρής θέσης λήξης περιόδου (30.06.2008 και        Πλέον / (µείον) προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου

30.06.2007, αντίστοιχα) 193.255 201.917 188.647 194.951 κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (746) (695) (682) (370)

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (18.953) (10.203) (18.050) (9.332)

Αύξηση / (µείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 26.238 8.587 22.471 6.610

Μείον :

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα (9.328) (5.062) (9.144) (5.027)

Καταβληµένοι φόροι εισοδήµατος (114) (337) (46) (229)

Σύνολο εισροών / (εκροών) λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) (5.009) 6.449 (5.953) 6.059

Επενδυτικές δραστηριότητες 

Απόκτηση συνδεδεµένων και λοιπών επενδύσεων (1.374) (120) (1.374) (120)

Εισπράξεις από πωλήσεις χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων 948 404 948 404

Αγορά παγίων περιουσιακών στοιχείων (31.518) (4.069) (27.421) (3.756)

Εισπράξεις από πωλήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων 13 17 - -

Τόκοι εισπραχθέντες 896 415 864 414

Μερίσµατα εισπραχθέντα 322 - 246 -

Σύνολο εισροών / (εκροών) επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (30.713) (3.353) (26.737) (3.058)

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 

Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου - 106.637 - 106.637

Πληρωµή εξόδων αύξησης µετοχικού κεφαλαίου (115) (3.883) (115) (3.883)

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 12.580 - 10.023 -

Εξοφλήσεις δανείων (3.107) (25.752) (3.035) (25.485)

(Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ) Ο Όµιλος Η Εταιρεία Εισπράξεις επιχορηγήσεων - 117 - -

α) Έσοδα 313 472 Μερίσµατα πληρωθέντα (27) (13) (21) (3)

β) Έξοδα 4.057 4.170 Σύνολο εισροών / (εκροών) χρηµατοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) 9.331 77.106 6.852 77.266

γ) Απαιτήσεις 1.004 8.311

δ) Υποχρεώσεις 722 893 Καθαρή αύξηση (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα 

ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 732 653 & ισοδύναµα της περιόδου (α) + (β) + (γ) (26.392) 80.202 (25.838) 80.267

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 19 19 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 56.257 3.259 54.632 2.562

ζ) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 23 23 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 29.865 83.461 28.794 82.829

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

από 01.01 έως από 01.01 έως

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 

από 01.01 έως από 01.04 έως από 01.01 έως από 01.04 έως

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

Ενοποιηµένα στοιχεία Εταιρεία

Ζαχαρίας Νικόλαος (Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 15831) - ∆ιαµαντουλάκης Εµµανουήλ (Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 13101)

ΣΟΛ Α.Ε. - GRANT THORNTON Α.Ε. 

Με σύµφωνη γνώµη - θέµα έµφασης

(σύµφωνα µε την απόφαση 6/448/11.10.2007 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µια γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. και του Οµίλου. Συνιστούµε εποµένως

 στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιουδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις, καθώς και η έκθεση επισκόπησης των ορκωτών ελεγκτών λογιστών, όποτε αυτή απαιτείται.

Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 2008: 26 Αυγούστου 2008

A Ν Ω Ν Υ Μ Η   Ν Α Υ Τ Ι Λ Ι Α Κ Η    Ε Τ Α Ι Ρ Ε Ι Α   Κ Ρ Η Τ Η Σ   Α. Ε.
ΑΡ.Μ.Α.Ε.: 11946/06/Β/86/07

Έδρα: Λεωφόρος Κ. Καραµανλή, Χανιά
Στοιχεία και πληροφορίες της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2008 έως 30 Ιουνίου 2008

Ο Β' ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ

ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ Ι. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑ∆ΑΚΗΣ

Α.∆.Τ. ΑΑ 490648

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ Ι. ΒΑΡ∆ΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ

Α.∆.Τ. Π 966572

Ο ∆/ΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ Ι. ΣΤΑΜΟΣ

Α.∆.Τ. Μ 068570

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΙΩΑΝΝΗΣ Ε. ΣΠΑΝΟΥ∆ΑΚΗΣ

Α.Μ. Αδείας ΟΕΕ 20599 Α' Τάξης

1. Οι εταιρείες που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του α' εξαµήνου 2008, η έδρα τους, το ποσοστό
συµµετοχής της Μητρικής, καθώς και η µέθοδος ενοποίησης, παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 1 των ενδιάµεσων
οικονοµικών καταστάσεων της 30.06.2008. 2. Οι θυγατρικές εταιρείες ΑΝΕΚ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ - ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ - ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ
Α.Ε., ΤΙ.ΣΙ. ΣΕΪΛΙΝΓΚ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και ANEK LINES LUXEMBOURG S.A. ιδρύθηκαν κατά το δεύτερο εξάµηνο της
χρήσης 2007 και δεν περιλαµβάνονταν στις ενοποιηµένες καταστάσεις του α' εξαµήνου του 2007. 3. Οι οικονοµικές καταστάσεις
του εκδότη περιλαµβάνονται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της SEA STAR

CAPITAL PLC, η οποία κατέχει το 32,5% του µετοχικού κεφαλαίου της ΑΝΕΚ και εδρεύει στην Κύπρο. 4. Έχουν τηρηθεί οι
βασικές λογιστικές αρχές των ετήσιων οικονονοµικών καταστάσεων της 31.12.2007. Για τη χρήση 2008 επαναπροσδιορίστηκαν
οι υπολειµµατικές αξίες των πλοίων, γεγονός που συνιστά µεταβολή λογιστικής εκτίµησης (βλ. σχετικά σηµείωση 2 των
ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων). Στην ίδια σηµείωση αναφέρεται και η αναταξινόµηση ενός κονδυλίου των ταµειακών
ροών της συγκρίσιµης περιόδου. 5. Για τις πάσης φύσεως επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, έχουν διενεργηθεί προβλέψεις
συνολικού ποσού € 4.591 χιλ. για τον Όµιλο (€ 4.511 χιλ. για την Εταιρεία). Επίσης, για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των
εταιρειών του Οµίλου έχει διενεργηθεί πρόβλεψη συνολικού ποσού € 81 χιλ., ενώ οι σωρευτικές λοιπές προβλέψεις ανέρχονται σε 
€ 677 χιλ. για τον Όµιλο (€ 523 χιλ. για την Εταιρεία). 6. Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού των εταιρειών του Οµίλου
κατά την 30.06.2008 ανερχόταν σε 1.393 άτοµα (1.205 για την Εταιρεία) και την 30.06.2007 σε 1.418 άτοµα (1.225 για την
Εταιρεία). 7. Το θέµα έµφασης της έκθεσης επισκόπησης των ορκωτών ελεγκτών - λογιστών αφορά στις φορολογικά ανέλεγκτες
χρήσεις της Μητρικής. Οι ανέλεγκτες χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου αναφέρονται στη σηµείωση 12 των ενδιάµεσων
οικονοµικών καταστάσεων. 8. Στο "καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο απ' ευθείας στην καθαρή θέση" περιλαµβάνονται
εξολοκλήρου δαπάνες από την αύξηση κεφαλαίου της Μητρικής Εταιρείας που ολοκληρώθηκε στην προηγούµενη χρήση. 9. Τα
ποσά των εσόδων και εξόδων σωρευτικά από την έναρξη της οικονοµικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και
υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Οµίλου στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές µε τα
συνδεδεµένα µέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ∆ΛΠ 24, έχουν ως εξής: 
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ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΗΗ  ∆∆ΙΙΑΑΘΘΕΕΣΣΗΗΣΣ  ΑΑΝΝΤΤΛΛΗΗΘΘΕΕΝΝΤΤΩΩΝΝ  ΚΚΕΕΦΦΑΑΛΛΑΑΙΙΩΩΝΝ  ΑΑΠΠΟΟ  ΤΤΗΗΝΝ  
ΑΑΥΥΞΞΗΗΣΣΗΗ  ΤΤΟΟΥΥ  ΜΜΕΕΤΤΟΟΧΧΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΚΚΕΕΦΦΑΑΛΛΑΑΙΙΟΟΥΥ  ΜΜΕΕ  ΜΜΕΕΤΤΡΡΗΗΤΤΑΑ  

 Γνωστοποιείται σύµφωνα µε την απόφαση του Χρηµατιστηρίου Αθηνών 58/28.12.2000, 

ότι από την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας µε καταβολή µετρητών, που έγινε 

βάσει της από 5/11/2006 απόφασης της Β΄ Επαναληπτικής Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των 

µετόχων της και της από 23/12/2006 Β΄ Επαναληπτικής Ιδιαίτερης Συνέλευσης των µετόχων 

που κατέχουν προνοµιούχες µετοχές έκδοσης 1990 και 1996 και την υπ’ αριθµ. 426η / 

30.4.2007 απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, αντλήθηκαν κεφάλαια (συνολικού ποσού 

ευρώ 106.636.687,50 µείον έξοδα ευρώ 3.882.753,92) καθαρού ποσού ευρώ 102.753.933,58, 

τα οποία, σε σχέση µε τα αναφερόµενα στο Ενηµερωτικό ∆ελτίο, διατέθηκαν µέχρι 30/6/2008 

ως ακολούθως:         

∆ιατεθέντα 

Κεφάλαια 

∆ιατεθέντα 

Κεφάλαια 

Αδιάθετα 

Κεφάλαια Τρόπος διάθεσης αντληθέντων 

κεφαλαίων 

Σύνολο 

Αντληθέντων 

Κεφαλαίων έως 31/12/2007 1/1 - 30/6/2008 έως 30/6/2008 

1. ∆απάνες αγοράς νέων πλοίων 82.333.933,58 32.678.647,44 26.632.654,94 23.022.631,20 

2. Αποπληρωµή µέρους 

υφιστάµενου δανεισµού 

 

20.420.000,00 

 

20.420.000,00 

 

0,00 

 

0,00 

Σύνολο 102.753.933,58 53.098.647,44 26.632.654,94 23.022.631,20 

Λοιπά στοιχεία: 

α. Περίοδος άσκησης δικαιώµατος προτίµησης: 16/4 - 16/5/2007. 

β. Μετοχές που εκδόθηκαν: 101.558.750. 

γ. Ηµεροµηνία εισαγωγής των νέων µετοχών στο Χ.Α.: 29/5/2007.  

δ. Ηµεροµηνία πιστοποίησης καταβολής της αύξησης: 18/5/2007. 

ε. Με την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση Νο 195/18.5.2008, εγκρίθηκε η απόφαση του ∆ι-

οικητικού Συµβουλίου της 23/4/2008, για την παράταση έως την 31/12/2008 της ολοκλή-

ρωσης της διάθεσης των αντληθέντων κεφαλαίων.  

  
Χανιά, 26 Αυγούστου 2008 

 

Ο Β’ Αντιπρόεδρος Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

  
  

Σπυρίδων Ι. Πρωτοπαπαδάκης Ιωάννης Ι. Βαρδινογιάννης 

Α.∆.Τ. ΑΑ 490648 Α.∆.Τ. Π 966572 

  

  

  

Ο ∆ιευθυντής Οικονοµικών Υπηρεσιών Ο Προϊστάµενος Λογιστηρίου 

  

  

Στυλιανός Ι. Στάµος Ιωάννης Ε. Σπανουδάκης 

Α.∆.Τ. Μ 068570 A.M. Αδείας OEE 20599 A΄ Τάξης 

 


